ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про дошкільну освіту»  
(щодо розширення можливостей для створення та діяльності дошкільних навчальних закладів різних форм власності)

1. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
У відповідності до пріоритетів розвитку системи освіти в Україні існує необхідність постійного вдосконалення та оновлення освітнього законодавства.
Проектом акта передбачено механізм створення дошкільних навчальних закладів: корпоративних (на засадах державно-приватного партнерства) та інших форм власності для забезпечення дошкільною освітою дітей відповідно до потреб; врегулювання діяльності інклюзивних груп, визначення базових етапів становлення особистості дитини, питання установчих документів та інші важливі аспекти функціонування дошкільних навчальних закладів. 

[bookmark: o666]2. Мета і шляхи її досягнення
Проект акта має на меті створити можливості для забезпечення дошкільною освітою дітей відповідно до потреб шляхом розширення мережі дошкільних навчальних закладів за рахунок створення дитячих садків різних форм власності. Проектом акта передбачено врегулювати питання діяльності інклюзивних груп, систематизувати вікову періодизацію дітей від народження до 6 років.  
Запровадження зазначеного проекту акта забезпечить високу вірогідність досягнення поставлених цілей.


3. Правові аспекти

У цій сфері правового регулювання діють Конвенція ООН про права дитини, Конвенція ООН про права інвалідів, Конституція України, закони України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні», «Про охорону дитинства», Указ Президента України від 03.12.2015 № 678 «Про активізацію роботи щодо забезпечення прав людей з інвалідністю». Прийняття зазначеного законопроекту змін до інших законів не потребує.

3. Загальна характеристика і основні положення  
Проектом акта пропонується комплексне вирішення  проблемних питань: забезпечення дошкільною освітою дітей відповідно до вимог сьогодення, дотримання конституційних прав і державних гарантій дітям з особливими освітніми потребами на здобуття якісної освіти в умовах дошкільного навчального закладу їх інтеграцію в суспільство, шляхом впровадження інклюзивної освіти у дошкільних  навчальних закладах України, їх кадрового забезпечення та комплектування; систематизація вікової періодизації дітей від народження до 6 років; та приведе до єдиних вимог найменування посади керівника дошкільного навчального закладу.

4. Фінансово-економічне обґрунтування 
 
Проект акта виділення додаткових коштів з Державного бюджету не потребує.  
5. Позиція заінтересованих органів
  Проект акта потребує погодження з Міністерством фінансів, Міністерством соціальної політики, Міністерством економічного розвитку і торгівлі, Міністерством охорони здоров’я, Міністерством юстиції.
 
6. Регіональний аспект

   Проект акта не стосується питання розвитку адміністративно-територіальних одиниць. 
6-1. Запобігання дискримінації
	   У проекті акта відсутні положення, які містять ознаки дискримінації. Громадська антидискримінаційна експертиза не проводилась.
7. Запобігання корупції
          У проекті акта відсутні правила та процедури, які можуть містити ризики вчинення корупційних правопорушень. Громадська антикорупційна експертиза не проводилась.
8. Громадське обговорення
  Проект акта розміщено на веб-сайті Міністерства освіти і науки України, обговорено з департаментами (управліннями) освіти і науки обласних, Київської міської державних адміністрацій, інститутами післядипломної педагогічної освіти, Всеукраїнською громадською організацією «Асоціація працівників дошкільної освіти».  
9. Позиція соціальних партнерів
Проект акта стосується соціально-трудової сфери і потребує погодження зі Спільним представницьким органом сторони роботодавців на національному рівні та Спільним представницьким органом репрезентативних всеукраїнських об’єднань профспілок  на національному рівні.


10. Оцінка регуляторного впливу

   Проект акта є регуляторним актом і потребує погодження з Державною регуляторною службою України.

10-1. Вплив реалізації акта на ринок праці

Проект акта позитивно вплине на ринок праці за рахунок створення нових робочих місць та  підвищення рівня зайнятості населення.

11. Прогноз результатів
Прийняття запропонованого проекту акта забезпечить кращі умови доступності кожного громадянина дошкільного віку до освітніх послуг   та буде сприяти поліпшенню якості дошкільної освіти, забезпеченню належних умов функціонування і розвитку дошкільних навчальних закладів. 




Міністр освіти і науки України                                                          Л. М. Гриневич
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