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Повідомлення 
про оприлюднення доопрацьованого проекту регуляторного акта –
проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про дошкільну освіту»

(щодо розширення можливостей для створення та діяльності дошкільних навчальних закладів різних форм власності)
Розробник – Міністерство освіти і науки України

На виконання плану пріоритетних дій Уряду на 2016 рік,  та з урахуванням положень Програми діяльності Кабінету Міністрів України, Стратегії сталого розвитку «Україна - 2020» у Міністерстві освіти і науки України  розроблено проект змін до Закону України «Про дошкільну освіту»  (щодо розширення можливостей для створення та діяльності дошкільних навчальних закладів різних форм власності). 
Основними цілями прийняття регуляторного акта є розширення мережі дошкільних навчальних закладів за рахунок створення дошкільних навчальних закладів: корпоративних, при навчальних закладах, як структурні підрозділи юридичних осіб. Уточнено вікову періодизацію дітей від народження до 6 років, врегулювано питання діяльності інклюзивних груп та інших важливих аспектів функціонування дошкільних навчальних закладів. 
Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про дошкільну освіту» (щодо розширення можливостей для створення та діяльності дошкільних навчальних закладів різних форм власності). Проект акта та аналіз його регуляторного впливу доопрацьовано з урахуванням поданих зауважень і повторно розміщено на веб-сайті: http://www.mon.gov.ua. 

Строк приймання пропозицій та зауважень до проекту регуляторного акта становить 1 місяць з дня оприлюднення проекту регуляторного акта та аналізу регуляторного впливу.

Пропозиції та зауваження до проекту регуляторного акта та аналізу його регуляторного впливу просимо надавати в письмовій формі:

факсом (+38 044) 481-32-00;

електронною поштою за адресою: domon@mon.gov.ua.  
