МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Від 21.10.2016 № 1/9-562
Департаменти (управління) освіти 
і науки обласних, Київської міської 
державних адміністрацій
Інститути післядипломної 
педагогічної освіти

Про впровадження курсу «Сімейні цінності»

Відповідно до Постанови Верховної Ради України від 08.12.2015 № 854 «Про Рекомендації парламентських слухань на тему «Сімейна політика України - цілі та завдання» Міністерство рекомендує в навчальних закладах продовжувати впровадження програми формування сімейних цінностей, сформованих на основі національно-культурної спадщини українського суспільства, зокрема, - курс за вибором або факультатив «Сімейні цінності».

Так, Науково-методичною комісією з проблем виховання дітей та учнівської молоді Науково-методичної ради з питань освіти Міністерства освіти і науки України схвалено для використання у загальноосвітніх навчальних закладах:

програми «Сімейні цінності» для учнів 8-9 класів (9, 17, 35, 70 годин) /авт. О. В. Мельник, Т. В. Кравченко, Л. В. Канішевська, Г. Г. Ковганич, В. І. Кириченко, Л. В. Корецька, В. І. Прит/;

програму підготовки педагогів до реалізації курсу «Сімейні цінності» в системі післядипломної освіти /автори: О. В. Мельник, Л. В. Корецька, В. І. Прит/;

практико-орієнтований посібник навчальної програми «Сімейні цінності» (9 годин) для педагогічних працівників /авт. колектив: О. В. Мельник, Т. В. Кравченко, Л. В. Канішевська, В. Г. Панок/;

навчально-методичний посібник до навчальної програми «Сімейні цінності» (35 годин) для педагогічних працівників /авт. В. І. Прит, 3. В. Охрименко, Л. В. Корецька/;

навчально-методичний посібник до зазначеної програми (70 годин) для педагогічних працівників /авт. колектив: О. В. Мельник, Т. В. Кравченко, Л. В. Канішевська, В. Г. Панок/;

робочий зошит до навчальної програми «Сімейні цінності» (35 годин) /автори: О. О. Барліт, І. О. Назаренко, В. І. Прит/;

«Сімейні цінності Василя Сухомлинського: тематичний збірник статей» /укладачі: Л. В. Корецька, В. І. Прит, С. А. Ємельяненко, Л. П. Царик, Н. К. Наумова/.

Вищезазначені матеріли щодо викладання та запровадження курсу «Сімейні цінності» у загальноосвітніх навчальних закладах розміщені на офіційних сайтах Державної наукової установи «Інститут модернізації змісту освіти» (http://www.imzo.gov.ua/) та Міністерства освіти і науки України (http://www.mon.gov.ua).

Запровадження даного курсу сприятиме продуктивності і якості виховної роботи, яку проводять класні керівники, психологи, соціальні педагоги, учителі загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів, та формуванню відповідального батьківства у молоді.
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