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ПРОГРАМА РОБОТИ 
16 березня 2017 року

Концертний зал 

	10:30 – 11:00
	Презентація художніх колективів ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди».

	11:00 – 11:30
	Урочисте відкриття Восьмої Міжнародної виставки «Сучасні заклади освіти - 2017» та П’ятої Міжнародної виставки освіти за кордоном «World Edu - 2017».

	11:30 – 12:00
	Нагородження переможців рейтингових виставкових конкурсів Восьмої  Міжнародної виставки «Сучасні заклади освіти - 2017».

	16:00 – 17:00
	Нагородження переможців конкурсів із тематичних номінацій Восьмої Міжнародної виставки «Сучасні заклади освіти - 2017».
Вручення сертифікату «Якість наукових публікацій» відповідно до рейтингу вищих навчальних закладів України за показниками міжнародної наукометричної бази SciVerse Scopus.


16 березня 2017 року

Конференц – зал № 1 - (ЮН-ПРЕС - Медіа-зал) 
	10:00 – 11:00
	Круглий стіл «Законодавче забезпечення розвитку післядипломної освіти в Україні». 

Доповідачі: Олійник Віктор Васильович, д.пед.н., професор, дійсний член НАПН України, ректор ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України, голова Ради ректорів (директорів) Українського відкритого університету післядипломної освіти; Кремінь Тарас Дмитрович, народний депутат України, голова підкомітету з питань освіти комітету Верховної Ради України з питань науки та освіти; Отич Олена Миколаївна, д.пед.н., професор, проректор з науково-методичної роботи та міжнародних зв’язків ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України, виконавчий директор Українського відкритого університету післядипломної освіти; Кириченко Микола Олексійович, к.пед.н., доцент, перший проректор – проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи  ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Сорочан Тамара Михайлівна, д.пед.н., професор, директор Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти»  НАПН України; Науменко Григорій Григорович, к.філос.н., начальник відділу по роботі з закладами післядипломної педагогічної освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України.

	12:00 – 12:50
	Науково-практична конференція «Нова українська школа: від нової структури до оновлення змісту».

Доповідачі: Ляшенко Олександр Іванович, д.пед.н., професор, академік-секретар Відділення загальної середньої освіти Національної академії педагогічних наук України; Топузов Олег Михайлович, д.пед.н., професор, директор Інституту педагогіки НАПН України; Довбня Віктор Миколайович, д.філос.н., доцент, проректор з науково-педагогічної роботи Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського.

	13:00 – 14:30
	Конференція «Практичний дискурс Нової української школи».

Учасники: Матвєєва Ганна Дмитрівна, к.пед.н., директор Миколаївської спеціалізованої школи «Академія дитячої творчості»; Кремінь Тарас Дмитрович, народний депутат України, голова підкомітету з питань освіти комітету Верховної Ради України з питань науки та освіти; Гуржій Андрій Миколайович, д.т.н., професор, заслужений працівник народної освіти України, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки, віце-президент Національної академії педагогічних наук України; Топузов Олег Михайлович, член-кореспондент НАПН України, д.пед.н., професор, директор Інституту педагогіки НАПН України; Калініна Людмила Миколаївна, д.пед.н., професор, завідувач відділу економіки та управління загальною середньою освітою Інституту педагогіки НАПН України; Отич Олена Миколаївна, д.пед.н., професор, проректор з науково-методичної роботи та міжнародних зв’язків ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Завалевський Юрій Іванович, перший заступник директора ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Кириленко Світлана Володимирівна, начальник відділу інноваційної діяльності та дослідно-експериментальної роботи ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Киян Ольга Іванівна, к.пед.н., завідувач сектору експериментальної педагогіки відділу інноваційної діяльності та дослідно-експериментальної роботи ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Терещук Борис Миколайович, начальник відділу з проведення конкурсів навчальної літератури ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Дубовик Олена Анатоліївна, начальник відділу наукового та навчально-методичного забезпечення змісту загальної середньої освіти нової української школи ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Дмітрієва Мар’яна Валеріївна, начальник відділу наукового та навчально-методичного забепечення змісту освіти дітей з особливими потребами ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Деркач Ганна Іллівна, начальник управління освіти Миколаївської міської ради; Чапкіс Григорій Миколайович, народний артист України, почесний професор КНУКіМ, професор Київського університету імені Бориса Грінченка, кавалер ордена Святого Станіслава; Алієв Октай Ага Керимович, засновник Благодійного фонду «Октая Алієва»; Помиткін Едуард Олександрович, д.психол.н., професор, директор Психологічного консультативно-тренінгового центру, завідувач відділу психології праці Інституту педагогічної освіти і освіти дорослих НАПН України; Стемковська Ярослава Євгенівна, к.пед.н., завідувач кафедри теорії і методики управління навчальними закладами Миколаївського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
Питання, що обговорюватимуться: теорія і практика впровадження Концепції Нової української школи в освітній простір. 

Цільова аудиторія: науковці, педагогічна спільнота, представники громадськості.

	14:40 – 16:00
	Круглий стіл «Неформальна та інформальна освіта як інноваційний ресурс розвитку фахової компетентності педагогічних працівників в системі неперервної освіти».
Проводить: Дровозюк Степан Іванович, д.і.н., професор, ректор КВНЗ «Вінницька академія неперервної освіти». 

Тема: «Неформальна та інформальна освіта як необхідна умова професійного зростання педагога: філософські та науково-методичні засади».

Доповідач: Дровозюк Степан Іванович, д.і.н., професор, ректор КВНЗ «Вінницька академія неперервної освіти». 

Тема: «Впровадження неформальної та інформальної освіти - інноваційний ресурс розвитку фахової компетентності вчителів у навчальних закладах».
Доповідач: Друзь Лариса Всеволодівна, завідувач лабораторії педагогічної майстерності та освітніх інновацій КВНЗ «Вінницька академія неперервної освіти». 

Тема: «Формування основ підприємницької компетентності учнів початкової школи».

Доповідачі: Мурга Ольга Володимирівна, вчитель початкових класів КЗ: «Загальноосвітня школа І ступеня № 5 Вінницької міської ради»; Баришева Лілія В’ячеславівна, вчитель початкових класів КЗ: «Загальноосвітня школа І ступеня № 5 Вінницької міської ради».

Тема: «Формування ключових життєвих компетентностей у молодших школярів».

Доповідач: Важова Ольга Йосипівна, заступник директора з навчально-методичної роботи школи І ступеня КЗ «Навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів - гімназія № 6 Вінницької міської ради».

Тема: «Партнерство як стратегічний ресурс інноваційного розвитку навчальних закладів».

Доповідач: Романова Ганна Олексіївна, заступник директора з науково-методичної роботи КЗ «Навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа І-ІІ ступенів - ліцей № 7 Вінницької міської ради».

Тема: «Реалізація компетентнісного підходу в загальноосвітньому закладі шляхом впровадження проектної технології».

Доповідач: Паянок Валентина Олександрівна, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 8 Вінницької міської ради».

Тема: «Неформальна освіта вчителів природничих дисциплін як невід’ємна складова розвитку їх фахової компетентності».

Доповідачі: Шевченко Ілона Андріївна, викладач кафедри екології, природничих та математичних наук КВНЗ «Вінницька академія неперервної освіти»; Чернецька Олена Григорівна, заступник директора з навчально-виховної роботи, вчитель початкових класів КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 10 Вінницької міської ради».

Тема: «Інноваційні підходи до виховання громадянина-патріота в загальноосвітньому навчальному закладі».

Доповідач: Поліщук Олена Михайлівна, заступник директора з навчально-виховної роботи школи І ступеня КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 11 Вінницької міської ради».

Тема: «Використання організаційно-діяльнісної гри як технології інноваційного навчання в початковій школі». 

Доповідач: Вітюк Олена Григорівна, директор КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 12 Вінницької міської ради».
Тема: «Впровадження компетентнісного підходу шляхом міжпредметної інтеграції в початковій школі».

Доповідачі: Нечитайло Ганна Валеріївна, вчитель початкових класів КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 14 Вінницької міської ради»; Козлов Олександр Леонідович, директор КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 14 Вінницької міської ради».
Тема: «Соціально-психологічні технології регуляції емоційних станів дітей у кризових ситуаціях». 

Доповідач: Слушний Олег Миколайович, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 20 Вінницької міської ради».

Тема: «Неформальні підходи до виховання громадянина-патріота в інноваційно-освітньому середовищі школи-гімназії».

Доповідачі: Богар Наталія Василівна, директор КЗ «Навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів - гімназія № 23 Вінницької міської ради»; Когут Тетяна Петрівна, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗ «Навчально-виховний комплекс: загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів - гімназія № 23 Вінницької міської ради».

Тема: «Неформальна освіта школярів як необхідна умова впровадження технології «Веб-квест».

Доповідач: Воложаніна Олена Інокентіївна, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗ «Спеціалізована загальноосвітня школа І ступеня з поглибленим вивченням іноземних мов № 25 Вінницької міської ради».

Тема: «Реалізація інноваційних підходів до виховання громадянина-патріота у загальноосвітній школі».

Доповідач: Пруц Оксана Володимирівна, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗ «Загальноосвітня школа ІІ-ІІІ ступенів № 31 Вінницької міської ради».

Тема: «Інноваційні підходи у вихованні творчої особистості дошкільника».

Доповідач: Загризла Вікторія Валеріївна, завідуюча КЗ «Дошкільний навчальний заклад № 61 Вінницької міської ради».

Тема: «Формування творчої компетентності вихованців позашкільного закладу».

Доповідач: Кузнецова Ніна Вікторівна, заступник директора з навчально-виховної і методичної роботи КЗ «Вінницький міський палац дітей та юнацтва імені Лялі Ратушної».

	16:10 – 17:50
	Воркшоп «Дитиноцентризм: реальний, а не формальний. Долаємо труднощі разом».

Ведучий: Бех Іван Дмитрович, д.психол.н., професор, дійсний член НАПН України, директор Інституту проблем виховання НАПН України.

Експерти: Рогова Віра Борисівна, директор департаменту освіти і науки Київської обласної державної адміністрації; Осадчий Іван Григорович, д.пед.н., ректор КВНЗ Київської обласної ради «Академія неперервної освіти»; Пузіков Дмитро Олегович, к.пед.н., доцент, завідувач відділу інновацій та стратегій розвитку освіти Інституту педагогіки НАПН України; Лелюх Володимир Миколайович, директор департаменту зв’язків з громадськістю видавництва «Ранок».

Питання, що обговорюватимуться: осмислення суті ідеї дитиноцентризму, виявлення реально існуючих проблем втілення її в освітній практиці, обмін унікальним досвідом,  інтеграція існуючих підходів до вирішення окресленої проблеми.

Цільова аудиторія: науковці, управлінці, методисти, вчителі.
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Конференц-зал № 2 - (Кінолекційний зал) 
	10:00 – 10:50
	Круглий стіл «Досвід Міжнародного економіко-гуманітарного університету імені академіка Степана Дем’янчука з налагодження партнерських відносин із зарубіжними та вітчизняними вищими навчальними закладами та науковими установами».

Доповідачі: Власюк Анатолій Павлович, д.т.н., професор, проректор з навчально-методичної роботи Міжнародного економіко-гуманітарного університету імені академіка Степана Дем’янчука; Борейко Володимир Іванович, д.е.н., професор, проректор з наукової роботи Міжнародного економіко-гуманітарного університету імені академіка Степана Дем’янчука.

Питання, що обговорюватимуться: шляхи налагодження співпраці між вітчизняними та зарубіжними ВНЗ.

Цільова аудиторія: працівники вітчизняних ВНЗ відповідальні за налагодження міжнародних відносин.

	12:00 – 13:50

	Семінар департаменту професійної освіти МОН України та відділу наукового та навчально-методичного забезпечення змісту професійної освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України.
Проводять: Кучинський Микола Сигізмундович, директор департаменту професійної освіти МОН України; Паржницький Віктор Валентинович, заступник начальника відділу наукового та навчально-методичного забезпечення змісту професійної освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України.
Тема: «Модернізація  професійно-технічної освіти України в контексті реалізації Середньострокового плану пріоритетних дій Уряду на період 2017-2020 роки».
Доповідач: Кучинський Микола Сигізмундович, директор департаменту професійної освіти МОН України.

Тема: «Роль методичної служби професійно-технічної освіти в реалізації дій щодо модернізації професійно-технічної освіти передбаченої середньостроковим планом пріоритетних дій Уряду на період до 2020 року».

Доповідач: Василиненко Віктор Михайлович, заслужений працівник освіти України, директор навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області.

Тема: «Навчально-практичний центр швейних інноваційних технологій - як чинник надання якісної професійної освіти».
Доповідачі: Добровольська Світлана Миколаївна, директор Київського вищого професійного училища технологій та дизайну одягу; Голда Виноградська, Радник Міністра освіти і науки, Голова Національного галузевого партнерства в легкій промисловості України «FASHION GLOBUS UKRAINE». 

Тема: «Створення навчально-практичних центрів галузевого спрямування як складова формування ефективної системи професійної освіти».
Доповідач: Помаран Павло Іванович, директор державного професійно-технічного навчального закладу «Роменське вище професійне училище».
Тема: «Впровадження державно-приватного партнерства шляхом створення навчально-виробничих дільниць на базових підприємствах».

Доповідач: Селізар Василь Михайлович, директор державного навчального закладу «Вище  професійне училище № 11 м. Хмельницького».

Тема: «Іноземна мова в закладах професійно-технічної освіти як необхідна умова підготовки сучасного висококваліфікованого робітника».

Доповідачі: Погребняк Лариса Сергіївна, методист науково-методичного центру професійно-технічної освіти та підвищення кваліфікації інженерно-педагогічних працівників у Хмельницькій області; Матвєйцева Інна Василівна, викладач  державного навчального закладу «Хмельницький центр професійно-технічної освіти сфери послуг»; Здрачук Алла Станіславівна, викладач Шепетівського професійного ліцею.

Обговорення:

Тема: «Стратегія розвитку ДПТНЗ «Вінницьке вище професійне училище сфери послуг» в умовах модернізації професійно-технічної освіти України».
Доповідач: Ворона Лариса Миколаївна, директор державного професійно-технічного навчального закладу «Вінницьке вище професійне училище сфери послу», заслужений працівник освіти України, відмінник служби побуту України, Кавалер ордену княгині Ольги.
Тема: «Перші результати впровадження елементів дуальної форми навчання з професії «Токар» у навчально-виробничий процес навчального закладу».

Доповідачі: Шулепина Ганна Юріївна, заступник директора з навчально-виробничої роботи державного навчального закладу «Запорізьке машинобудівне вище професійне училище»; Паржницький Олександр Вікторович, директор науково-методичного центру професійно-технічної освіти у Запорізькій області.
Тема: «Модернізація методичної служби професійної освіти Донецької області в рамках плану пріоритетних дій Уряду на період до 2020 року».

Доповідач: Гончаров Едуард Вячеславович, директор навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Донецькій області.
Тема: «Модель сучасного закладу професійно-технічної освіти на прикладі Дніпровського центру професійно-технічної освіти».

Доповідач: Стрілець Олександр Іванович, директор державного професійно-технічного навчального закладу «Дніпровський центр професійно-технічної освіти».

	14:00 – 14:50
	Дискусійна панель «Інноваційні підходи у формуванні якості підготовки конкурентоздатних фахівців у професійних навчальних закладах».
Учасники: Сиротюк Вячеслав Григорович, директор Криворізького професійного гірничо-технологічного ліцею; Стойчик Тетяна Іванівна, к.пед.н., заступник директора з навчально-виробничої роботи Криворізького професійного гірничо-технологічного ліцею; Мірошниченко Катерина Борисівна, заступник директора Департаменту професійної освіти Міністерства освіти і науки України; Ничкало Нелля Григорівна, д.пед.н., професор, дійсний член НАПН України, академік-секретар Відділення професійної освіти і освіти дорослих НАПН України; Сергеєва Лариса Миколаївна, д.пед.н., професор, професор кафедри державної служби та менеджменту освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Щербак Ольга Іванівна, д.пед.н., доцент, член-кореспондент НАПН України, директор Київського професійно-педагогічного коледжу ім. А. Макаренка; Братко Марія Василівна, к.пед.н., доцент, директор Університетського коледжу Київського університету імені Бориса Грінченка; Макєєва Тетяна Євгенівна, директор державного навчального закладу «Професійний ліцей м. Українки»; Терентьєв Олександр Миколайович, кандидат наук з державного управління, заступник директора з методичної роботи навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Дніпропетровській області; Чхайло Олена Миколаївна, директор навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Сумській області; Непомнящий Дмитро Дмитрович, викладач вищої категорії професійно-теоретичної підготовки Криворізького професійного гірничо-технологічного ліцею; Афанасьєва Катерина Костянтинівна, викладач першої категорії професійно-теоретичної підготовки Криворізького професійного гірничо-технологічного ліцею.

	15:00 – 16:20
	Майстер-клас «Технології педагогіки партнерства у сучасній українській школі: перший досвід».

Доповідачі: Ватковська Марина Григорівна, проректор з науково-педагогічної роботи КВНЗ «Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Дніпропетровської обласної ради; Мотуз Тетяна Володимирівна, старший викладач кафедри управління інформаційно-освітніми проектами КВНЗ «Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» ДОР; Пилипенко Ольга Володимирівна, методист НДВ інформаційних технологій та дистанційного навчання КВНЗ «Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти»; Вовк Ольга Євгенівна, директор КЗ «Апостолівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1» Дніпропетровської області; Трусій Ірина Володимирівна, заступник директора з виховної роботи КЗ «Апостолівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1» Дніпропетровської області; Мирошниченко Олена Василівна, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗ «Апостолівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1» Дніпропетровської області; Кулініч Любов Володимирівна, учитель біології КЗ «Апостолівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1» Дніпропетровської області; Андрусик Валентина Іванівна, учитель географії КЗ «Апостолівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1» Дніпропетровської області; Анісімова Наталія Миколаївна, вчитель Київської загальноосвітньої середньої школи № 90.

Питання, що обговорюватимуться: досвід упровадження педагогіки партнерства у сучасній школі; застосування компетентісного підходу на уроках; формування компетентностей учнів через діяльнісний підхід у навчанні. 

Цільова аудиторія: керівники та педагогічні працівники загальноосвітніх навчальних закладів. 

	16:30 – 17:50
	Всеукраїнський семінар та майстер-клас «Впровадження хмарних сервісів у навчально-виховний процес, як невід’ємна складова трансформації освіти».
Доповідачі (організатори): Косик Вікторія Миколаївна, начальник відділу цифрової освіти та ІКТ ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України: «Проблеми та перспективи дистанційного навчання»; Гущина Наталія Іванівна, завідувач сектору розвитку інформаційно-цифрової компенетності відділу цифрової освіти та ІКТ ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України: «Розвиток інформаційно-комунікаційної компенетності учасників навчально-виховного процесу засобами хмарних технологій»; Литвинова Світлана Григорівна, д.пед.н. завідувач відділу технологій відкритого навчального середовища Інституту інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України: «Інноваційні технології навчання учнів  загальноосвітніх навчальних закладів з використанням хмарних сервісів та новітні підходи в управлінні освітнім процесом»; Уманець Валентина Омелянівна, вчитель інформатики НВК № 240 «Соціум» м. Києва: «Проектування інноваційного уроку з використанням хмарних сервісів»;  Мірошниченко Наталія Миколаївна, вчитель математики НВК № 240 «Соціум» м. Києва: «Організація дистанційного навчання учнів загальноосвітніх навчальних закладів з використанням сервісу OneNote Class»; Черних Олена, координатор Національного комітету Дня безпечного Інтернету в Україні: майстер-клас «Дитина Онлайн: безпека та приватність».
Цільова аудиторія: методисти ОІППО, керівники та вчителі ЗНЗ.


16 березня 2017 року

Конференц-зал № 3 – (Аудиторія 217-а) 

	10:00 – 10:45
	Конференція «Забезпечення якості освітньої діяльності при підготовці фахівців у вищих медичних навчальних закладах».
Доповідачі: Гордійчук Світлана Вікторівна, к.б.н., проректор з навчальної роботи КВНЗ «Житомирський інститут медсестринства» Житомирської обласної ради; Горай Ольга Віцентіївна, к.пед.н., проректор з гуманітарної освіти і виховання та міжнародного співробітництва КВНЗ «Житомирський інститут медсестринства» Житомирської обласної ради; Шигонська Наталія Вікторівна, к.пед.н., начальник науково-методичної лабораторії КВНЗ «Житомирський інститут медсестринства» Житомирської обласної ради; Махновська Ірина Романівна, к.пед.н., методист КВНЗ «Житомирський інститут медсестринства» Житомирської обласної ради; Коваленко Валентина Олексіївна, к.пед.н., методист КВНЗ «Житомирський інститут медсестринства» Житомирської обласної ради.

Питання, що обговорюватимуться: впровадження комплексної моделі внутрішньої системи забезпечення якості у медичних навчальних закладах; забезпечення якості освітньої діяльності в рамках реалізації міжнародних інтегрованих процесів; формування наукової складової професійної компетентності майбутніх медичних сестер в організації освітнього процесу; забезпечення якості освітньої діяльності підготовки медичних фахівців в умовах ступеневої освіти; cучасні підходи підвищення якості освітнього процесу у вищих медичних навчальних закладах.

Цільова аудиторія: викладачі, методисти вищих медичних навчальних закладах. 

	12:00 – 12:45
	Презентація «Педагогічні умови формування ціннісних орієнтацій учнів у контексті реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді».

Доповідачі: Злобіна Олена Олексіївна, завідувач відділу виховної роботи і здорового способу життя Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського; Шевчук Тетяна Михайлівна, директор Ніжинського обласного педагогічного ліцею Чернігівської обласної ради; Пенська Інна Володимирівна, заступник директора з виховної роботи Козелецької гімназії Козелецької районної ради Чернігівської обласної ради; Казанін Євген Борисович, заступник начальника з навчальної роботи Чернігівського ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою; Федорченко Антоніна Юріївна, педагог-організатор Чернігівського обласного педагогічного ліцею для обдарованої сільської молоді Чернігівської обласної ради. 

	12:50 – 13:35
	Круглий стіл «Науково-методичний супровід реалізації завдань експериментального дослідження закладів освіти Луганської області».

Доповідачі: Стецюк Юрій Вікторович, директор департаменту освіти і науки Луганської обласної державної адміністрації; Касьянова Ольга Володимирівна, к.пед.н., доцент, проректор із наукової роботи Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Данильєв Анатолій Олексійович, к.і.н., доцент, проректор із навчальної роботи Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Степаненко Анна Іллівна, старший викладач кафедри природничо-наукових дисциплін та методики їх викладання Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Щеглакова Вікторія Вікторівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Лисичанської багатопрофільної гімназії Лисичанської міської ради Луганської області; Свергунова Людмила Володимирівна, директор Сєвєродонецького навчально-виховного комплексу «Спеціалізована школа-колегіум Національного університету «Києво-Могилянська академія» Сєвєродонецької міської ради Луганської області; Коняхіна Ганна Олегівна, вчитель української мови та літератури Лисичанської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 6 Лисичанської міської ради Луганської області.

Питання, що обговорюватимуться: дослідно-експериментальна робота як засіб розвитку освітньо-інформаційного простору регіону; розробка та апробація інноваційних управлінських та педагогічних моделей, технологій, проектів тощо; перспективи впровадження результатів дослідно-експериментальної діяльності у роботу навчальних закладів.
Цільова аудиторія: науково-педагогічні працівники, керівники та педагоги навчальних закладів.

	13:35 – 14:20
	Семінар «Створення інклюзивного безпечного середовища – пріоритет нової української школи».

Доповідачі: Цимбал Ірина Іванівна, к.пед.н., доцент, ректор Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Байдик Віта Володимирівна, к.психол.н., старший викладач кафедри педагогіки та психології Луганського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Колодна Наталія Анатоліївна, директор КЗ «Рубіжанський навчально-реабілітаційний центр «Кришталик» Луганської області; Волченко Лариса Петрівна, к.психол.н., директор середньої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 6 м. Сєвєродонецька Луганської області; Попова Ірина Едуардівна, завідувач комунального дошкільного навчального закладу (ясла-садок) комбінованого типу № 14 «Білочка» Сєвєродонецької міської ради Луганської області; Бережна Олена Миколаївна, завідувач комунального дошкільного навчального закладу (ясла-садок) комбінованого типу № 10 Сєвєродонецької міської ради Луганської області; Анісімова Катерина Андріївна, вихователь Київської загальноосвітньої середньої школи № 90.

Питання, що обговорюватимуться: підготовка педагогічних працівників до роботи з дітьми з особливими освітніми потребами в умовах інклюзивного навчання; інноваційні технології в навчанні та вихованні дітей з особливими освітніми потребами; cпільні зусилля навчального закладу та родини щодо створення умов для розвитку дітей з особливими освітніми потребами.

Цільова аудиторія: науково-педагогічні працівники, керівники та педагоги навчальних закладів.

	14:30 – 15:15
	Семінар «Інноваційні технології розвитку професійної компетентності вчителя у системі післядипломної освіти: пошук, досвід, практика».

Доповідачі: Курінна Алла Феліксівна, доцент кафедри філософії та суспільно-гуманітарних дисциплін, завідувач Міжструктурної науково-дослідної лабораторії КЗ «Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Запорізької обласної ради; Нікулочкіна Олена Василівна, завідувач кафедри початкової освіти, головний науковий співробітник Міжструктурної науково-дослідної лабораторії КЗ «Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Запорізької обласної ради; Присяжнюк Юлія Сергіївна, доцент кафедри андрагогіки, головний науковий співробітник Міжструктурної науково-дослідної лабораторії КЗ «Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Запорізької обласної ради.

Питання, що обговорюватимуться: розвиток професійної комунікативності викладача засобами тренінгової роботи; форми та методи мотивації педагога до самоосвітньої діяльності; коучингова сесія як ефективний метод розвитку професійної компетентності педагогів в системі післядипломної педагогічної освіти.
Цільова аудиторія: викладачі, наукові працівники, учителі, керівники закладів освіти.

	15:25 – 16:10
	Презентація «Основи стандарту технологічної освіти у загальноосвітній школі».

Проводять: Безлюдний Олександр Іванович, д.пед.н., професор, ректор Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини; Гедзик Андрій Миколайович, д.пед.н., професор, перший проректор Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини; Сокирська Владилена Володимирівна, к.і.н., професор, проректор з наукової роботи та міжнародного співробітництва Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини; Терещук Андрій Іванович, д.пед.н., професор, завідувач кафедри технологічної освіти Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини; Ткачук Станіслав Іванович, д.пед.н., професор, декан факультету професійної та технологічної освіти Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини.

Питання, що обговорюватимуться: презентація нового стандарту технологічної освіти у загальноосвітній школі.

Цільова аудиторія: науковці, викладачі, вчителі, керівники вищих навчальних закладів, директори загальноосвітніх шкіл.

	16:20 – 17:00
	Семінар «Аristoteleion – експертна система профорієнтації. Консультування з питань вибору професії».

Доповідачі: Павловська-Кравчук Вікторія Анатоліївна, директор Харківського приватного навчально-виховного комплексу «Вересень» Харківської області; Волкова Тетяна Іванівна, заступник директора Харківського приватного навчально-виховного комплексу «Вересень» Харківської області; Віноградов Денис Павлович, вчитель Харківського приватного навчально-виховного комплексу «Вересень» Харківської області; Сорочинський Михайло Вікторович, вчитель Харківського приватного навчально-виховного комплексу «Вересень» Харківської області.

Питання, що обговорюватимуться: Аristoteleion – експертна система профорієнтації, консультування з питань вибору професії, розвиваюча технологія «ІнтелектТ» в освітньому процесі загальноосвітньої школи.

Цільова аудиторія: вчителi, батьки, діти старшого шкільного віку. 

	17:10 – 18:00
	Круглий стіл «Деякі аспекти формування освітнього простору Чернівецької області».
Доповідачі: Куриш Наталія Костянтинівна, завідувач науково-методичного центру менеджменту та з координації діяльності РМК/ММК Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області; Кошурба Григорій Григорович, завідувач науково-методичного центру інформаційних технологій навчання Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області; Ботлунг Лілія Іванівна, директор Годинівського навчально-виховного комплексу Герцаївського району Чернівецької області; Фесік Людмила Іванівна, директор ДВНЗ «Чернівецький політехнічний коледж»; Гаврилюк Роман Миколайович, директор Вижницького коледжу прикладного мистецтва імені В.Ю. Шкрібляка; Намака Олеся Сидорівна, завідувач районного методичного центру управління освіти Глибоцької районної державної адміністрації Чернівецької області.

Питання, що обговорюватимуться: cучасні соціально-психологічні та педагогічні технології підтримки дітей і дорослих в умовах кризової ситуації; компетентнісний підхід – основа якості змісту навчально-виховного процесу в закладах освіти; партнерство як стратегічний ресурс інноваційного розвитку навчальних закладів.

Цільова аудиторія: керівники органів управління освітою, закладів освіти; методисти методичних кабінетів та інститутів післядипломної педагогічної освіти, педагогічні працівники. 
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Конференц-зал № 4 – (Бібліотека – 1 поверх) 

	10:00 – 10:50

	Презентація «Партнерство з роботодавцями як стратегічний ресурс інноваційного розвитку Національного фармацевтичного університету».

Проводить: Котвіцька Алла Анатоліївна, професор, заслужений діяч науки і техніки України, перший проректор Національного фармацевтичного університету.

Питання, що обговорюватимуться: участь роботодавців у навчальному процесі та практичній підготовці, залучення до формування стандартів освіти.

Цільова аудиторія: абітурієнти, роботодавці, представники ВНЗ. 

	12:00 – 12:50
	Презентація «Регіональна система національно-патріотичного виховання особистості в умовах створення нової української школи».

Доповідачі: Білянін Григорій Іванович, к.пед.н., доцент, директор Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області; Осовська Ольга Петрівна, методист науково-методичного центру виховної роботи Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області; Томінець Олена Костянтинівна, директор Великокучурівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Великокучурівської об’єднаної територіальної громади Чернівецької області; Бощук Олена Дмитрівна, заступник директора з виховної роботи Берегометської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 Вижницького району Чернівецької області; Стратій Світлана Дмитрівна, педагог-організатор Берегометської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 4 Вижницького району Чернівецької області; Іщенко Олена Ярославівна, викладач художніх дисциплін вищого професійного художнього училища № 5 м. Чернівці; Кавнійчук Оксана Костянтинівна, заступник директора з виховної роботи Чернівецького вищого професійного училища радіоелектроніки; Пасарюк Віра Степанівна, директор Розтоківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Путильського району Чернівецької області; Онуфрійчук Марія Георгіївна, заступник директора з виховної роботи Волоківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Волоківської об’єднаної територіальної громади Чернівецької області.

Питання, що обговорюватимуться: інноваційні підходи в закладах освіти до процесу формування творчої особистості та виховання громадянина-патріота.
Цільова аудиторія: керівники органів управління освітою, закладів освіти; методисти методичних кабінетів та інститутів післядипломної педагогічної освіти, педагогічні працівники. 

	13:00 – 13:50
	Круглий стіл «Упровадження європейських освітніх технологій – запорука якості професійно-технічної освіти».

Доповідачі: Стецюк Андрій Олексійович, директор державного професійно-технічного навчального закладу «Козятинське міжрегіональне вище професійне училище залізничного транспорту»; Радко Фабік, заступник директора з економічних питань Транспортної академії м. Тренчин, Словаччина; Ришард Писса, директор Технікуму зв'язку ім. Іполіта Сегельського в м. Познань, Польща; Тінатін Лосаберідзе, директор комунального коледжу «Іберія», м. Кутаїсі, Грузія; Автанділ Лосаберідзе, заступник директора з навчальної роботи загальноосвітньої школи «Орнаті», м. Зестафон, Грузія; Олександр Бєляков, директор Технічного транспортного коледжу, м. Бельці, Молдова; Борис Русу, директор Зразкового навчального транспортного центру, м. Кишинів, Молдова; Агаке Адіна, директор Технічного транспортного коледжу, м. Брашов, Румунія; Супрун В’ячеслав Васильович, к.е.н., доцент, професор кафедри державної служби та менеджменту освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України.

	14:00 – 14:50
	Всеукраїнський науково-практичний семінар «Початкова школа як складова єдиного IKT-насиченого освітнього простору».

Модератор: Косик Вікторія Миколаївна, начальник відділу цифрової освіти та ІКТ ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України.

Тема: «Технологія SMARTKIDS– інновація в навчанні учнів початкових класів і чинник реалізації Концепції «Нової української школи».
Доповідач: Литвинова Світлана Григорівна, д.пед.н., завідувач відділу технологій відкритого навчального середовища Інституту інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України.

Тема: «Особливості використання цифрових лабораторій у навчально-виховному процесі початкової школи».
Доповідач: Косик Вікторія Миколаївна, начальник відділу цифрової освіти та ІКТ ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України.

Тема: «Тенденції розвитку апаратного забезпечення сучасного навчального закладу».
Доповідач: Кохан Олександр Віталійович, директор ТОВ «Видавництво «Розумники».

Тема: «Презентація електронних освітніх ігрових ресурсів для початкової школи».
Доповідач: Даниліна Тетяна Володимирівна, методист ТОВ «Видавництво «Розумники».

Тема: «Застосування сучасних інформаційних технологій у навчанні – одна з найбільш важливих і стійких тенденцій розвитку світового освітнього процесу».
Доповідач: Перегуда Наталія Ігорівна, завідувач сектору цифрових технологій в освіті відділу цифрової освіти та ІКТ ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України.

Тема: «Електронні освітні ресурси як чинник розвитку сучасного освітнього середовища початкової школи».
Доповідач: Китайцев Олег Миколайович, завідувач сектору електронних освітніх ресурсів відділу цифрової освіти та ІКТ ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України.
Цільова аудиторія: керівники навчальних закладів і установ освіти, науково-педагогічні працівники, координатори та учасники проекту.

	15:00 – 15:50
	Майстер-класи товариства з обмеженою відповідальністю «АВ-ПРО». 
Тема: «Інтерактивний дисплей Prestigio як інструмент для підвищення ефективності освітнього процесу». 

Проводить: Собко Кирило, бренд-менеджер Prestigio.

Тема: «Програмне забезпечення Prestigio на допомогу вчителю. Як створити інтерактивний урок».

Тема: «Інтерактивний клас – ефективна взаємодія вчителя та учня».

Проводить: Онікієнко Денис, тренер Prestigio.
Тема: «Система інтерактивного голосування та опитування для шкіл Turning Technologies».
Проводить: Ільницький Євген, бренд-менеджер Turning Technologies.

	16:00 – 16:50
	Педагогічний коучинг «Відео до уроку «Зроби зі «Шкільним світом».

Проводять: Мосієнко Марина Володимирівна, генеральний директор видавництва «Шкільний світ»; Долгова Дар’я Дмитрівна, шеф-редактор видавництва «Шкільний світ»;  Агапшук Світлана Сергіївна, редактор газет «Біологія», «Хімія», «Здоров’я та фізична культура» видавництва «Шкільний світ»; Новіков Андрій Володимирович, редактор видавництва «Шкільний світ».

Питання, що обговорюватимуться: «Мультимедіа в освіті».

Цільова аудиторія: учителі, заступники директорів НЗ, керівники НЗ, освітяни.

	17:00 – 18:00
	Круглий стіл «Підготовка керівника до управління опорною школою».

Доповідачі: Бодик Остап Петрович, к.пед.н., в.о. ректора Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Пасечнікова Лариса Павлівна, к.пед.н., завідувач кафедри менеджменту освіти Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.
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Презентація на стенді 

	Львівського медичного інституту та Медичного коледжу «Монада» 
14:00 – 14:30


	Презентація «Актуальність здорового харчування в управлінні біологічним віком». 
Проводить: Ткачук Анастасія Леонідівна, студентка 5-го курсу  медичного факультету  товариства з обмеженою відповідальністю «Львівський медичний інститут».

	14:30 – 15:00
	Презентація «Проблемні аспекти в стоматології».

Проводить: Колебаба Аліна Валеріївна, студентка 3-го курсу відділення Стоматологія товариства з обмеженою відповідальністю Медичний коледж «Монада».
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Майстер-класи на стенді 

 Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини 
	10:00 – 18:00

	Майстер-клас «Ізонитка».

Проводить: Гудзенко Тетяна Валеріївна, навчальний майстер факультету професійної та технологічної освіти Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини.
Майстер-клас «Художнє різьблення».
Проводить: Потапкін Віталій Сергійович, викладач факультету професійної та технологічної освіти Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини.


16 березня 2017 року

Майстер-класи на стенді

ДПТНЗ «Дніпровський центр професійної освіти» 
	10:00 – 12:00


	Майстер-клас «Калейдоскоп бажань».
Проводять: Іскра Вікторія Володимирівна, майстер виробничого навчання; Котова Тетяна Ігорівна, учениця ІІ курсу за професією «Кухар».

	12:00 – 16:00
	Майстер-клас «Кольорова феєрія смаку».

Проводять: Іскра Вікторія Володимирівна, майстер виробничого навчання; Котова Тетяна Ігорівна, учениця ІІ курсу за професією «Кухар».
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Майстер-класи на стенді 

 ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет
 імені Григорія Сковороди»
	10:00 – 18:00


	Майстер-клас «Корекційно-розвивальні технології в образотворчому мистецтві для дітей і молоді з особливими потребами».

Проводять: Ігнатенко Наталія Вікторівна, к.пед.н., професор, декан педагогічного факультету  ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди»; Стрілець Ольга Володимирівна, к.пед.н., доцент кафедри мистецьких дисциплін і методик навчання ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди»; Носаченко Тетяна Борисівна, к.пед.н., доцент кафедри мистецьких дисциплін і методик навчання  педагогічного факультету ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди».
Майстер-клас «Вивчення мистецьких технологій як засобу формування дітей і молоді з особливими потребами».
Проводять: Смірнова Оксана Олексіївна, майстриня декоративно-прикладного мистецтва, к.пед.н., доцент кафедри мистецьких дисциплін і методик навчання ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди»; Шокірова Заріна Рустамівна, викладач кафедри мистецьких дисциплін і методик навчання ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди»; Мотузок Роман Миколайович, член Національної спілки художників України, старший викладач кафедри мистецьких дисциплін і методик навчання ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди».
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Майстер-клас на стенді 

ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»
	10:00 – 11:00


	Майстер-клас «Створення фантазійного образу з використанням пастижу та елементів боді-арту».

Проводить: Віщенко Ольга Володимирівна, тренер, викладач ВП «Брянківський коледж Луганського національного університету імені Тараса Шевченка». Учасники майстер-класу: Трішина Єлизавета, Капітонова Маргарита, студенти коледжу.
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Майстер-клас/ярмарок на стенді КВНЗ «Вінницька академія неперервної освіти»
	10:00 – 12:00

12:00 – 14:00

14:00 – 16:00


	Майстер-клас «Прикраси у техніці сухого валяння».
Проводить: Клименко Лідія Пилипівна, завідувач лабораторії моніторингу якості освіти КВНЗ «Вінницька академія неперервної освіти».

Майстер-клас «Святкові аксесуари із стрічок».

Проводить: Недзеленко Альона Анатоліївна, вчитель англійської мови КЗ «Загальноосвітня школа І ступеня № 5 Вінницької міської ради».

Майстер-клас «Квіти з фоамірану».
Проводить: Костишина Оксана Миколаївна, вчитель трудового навчання КЗ «НВК: загальноосвітня школа І-ІІ ступенів - ліцей № 7 Вінницької міської ради».
Майстер-клас «Плетіння з паперової лози».
Проводить: Габрук Любов Григорівна, вчитель трудового навчання комунального закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 8 Вінницької міської ради».

Майстер-клас «Писанкарство».
Проводить: Юрченко Марія Олександрівна, вчитель образотворчого мистецтва КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 11 Вінницької міської ради».
Майстер-клас «Різьблення з кольоровим розписом».
Проводить: Кушнір Руслан Володимирович, керівник гуртка КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 14 Вінницької міської ради».
Майстер-клас «Манна феєрія».
Проводить: Дремко Ірина Петрівна, практичний психолог КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 20 Вінницької міської ради».
Майстер-клас «Аромаетюд».
Проводить: Сокор Світлана Сергіївна, соціальний педагог КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 20 Вінницької міської ради».

Майстер-клас «Європейські великодні традиції».
Проводить: Бортюк Вікторія Володимирівна, вчитель трудового навчання КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 23 Вінницької міської ради».

Майстер-клас «Свічка-сувенір».

Проводить: Флуд Людмила Михайлівна, педагог-організатор КЗ «Спеціалізована загальноосвітня школа І ступеня з поглибленим вивченням іноземних мов № 25 Вінницької міської ради».
Майстер-клас «Плетіння із стрічок».
Проводить: Поварчук Оксана Петрівна, вчитель трудового навчання закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 31 Вінницької міської ради».

Майстер-клас «Тільдоманія».
Проводить: Янович Валентина Василівна, вчитель трудового навчання КЗ «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 36 Вінницької міської ради».
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Конференц – зал № 1 - (ЮН-ПРЕС - Медіа-зал) 

	10:00 – 10:50
	Круглий стіл «Проектування інноваційних освітніх технологій».

Доповідачі: Пушкарьова Тамара Олексіївна, к.пед.н., професор, начальник відділу проектного управління ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Клясен Наталія Леонідівна, к.пед.н., завідувач сектору відділу проектного управління ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Герман Артем Юрійович, завідувач сектору відділу проектного управління ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Хоменко Володимир Васильович, завідувач сектору відділу проектного управління ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Васильєва Дарина Володимирівна, к.пед.н., заступник голови Ради молодих вчених, старший науковий співробітник Інституту педагогіки НАПН України; Стойкова Вікторія Володимирівна, заступник завідувача кафедри «Теорії управління навчальними закладами» Миколаївського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти.

Питання, що обговорюватимуться: формування ключових компетентностей в процесі інноваційного проектування; проектування моделей підготовки педагогічних працівників в умовах інноваційних змін; досвід організації проектної діяльності закладів післядипломної педагогічної освіти; cтворення інформаційного простору громади та органів місцевого самоврядування для спільної реалізації ключових питань у галузі освіти; організація навчання в Новій українській школі в контексті STEM-освіти.
Цільова аудиторія: науково-педагогічні, педагогічні працівники, фахівці органів управління освіти, територіальних громад, методисти, громадські освітні організації.

	11:00 – 11:50
	Педагогічна майстерня «Педагогічне моделювання в контексті технології множинного інтелекту».
Доповідачі: Гуменюк  Валентина  Ананіївна, заступник директора з науково- методичної роботи  Житомирської  міської  гуманітарної  гімназії  № 23 ім. М.Й. Очерета; Симон Оксана Леонідівна, вчитель початкових класів Житомирської  міської  гуманітарної  гімназії  № 23 ім. М.Й. Очерета; Паламарчук Тетяна Миколаївна, вчитель початкових класів Житомирської  міської  гуманітарної  гімназії  № 23 ім. М.Й. Очерета; Кумечко Неля Станіславівна, вчитель початкових класів Житомирської  міської  гуманітарної  гімназії  № 23 ім. М.Й. Очерета; Комісарук Валентина Володимирівна, вчитель початкових класів Житомирської  міської  гуманітарної  гімназії  № 23 ім. М.Й. Очерета.
Питання, що обговорюватимуться: теорія множинного інтелекту в контексті якісної компетентнісної освіти в початковій школі; діяльнісний аспект теорії множинного інтелекту; інноваційні підходи до реалізації теорії множинного інтелекту тощо.

Цільова аудиторія: вчителі, методисти науково-методичних центрів, заступники директорів з навчально-виховної роботи.

	12:00 – 12:50
	Всеукраїнська науково-практична конференція «Становлення і розвиток особистості людини  як суб’єкта власного життя: акмеологічний підхід». 
Доповідачі: Черній Алла Леонідівна, к.політ.н., доцент, в.о. ректора Рівненського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти; Бондарчук Олена Іванівна, д.психол.н., професор, завідувач кафедри психології управління Центрального інституту післядипломної педагогічної освіти ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України; Малафіїк Іван Васильович, д.пед.н., професор, завідувач кафедри педагогіки, освітнього менеджменту та соціальної роботи Рівненського державного гуманітарного університету; Войцехівський Михайло Федорович, к.пед.н., доцент, директор Інституту післядипломної педагогічної освіти Київського університету імені Бориса Грінченка; Макарчук Зоя Володимирівна, директор Рівненської гуманітарної гімназії - експериментального навчального закладу Всеукраїнського рівня.

Питання, що обговорюватимуться: професійний та особистий розвиток педагогічних і керівних кадрів в умовах випереджувальної післядипломної освіти; взаємодія управлінського та дидактичного циклів як основа формування особистості як суб’єкта навчального пізнання; соціокультурне знання як гуманістичне підґрунтя розвитку особистості; психолого-педагогічні засади розвитку професіоналізму педагогічних працівників в умовах післядипломної педагогічної освіти; організаційно-педагогічні умови формування конкурентоспроможного фахівця в акмеологічному просторі навчального закладу; розвиток і виховання особистості в умовах європейського єдиного освітнього простору. 
Цільова аудиторія: науковці, докторанти, аспіранти, магістранти, методисти, педагоги, керівники навчальних закладів.

	13:00 – 13:50
	Семінар «Організація освітнього процесу в об’єднаних територіальних громадах».

Тема: «Організаційно-методичний супровід навчально-виховного процесу в освітніх закладах ОТГ».
Доповідач: Шегеда Антон Федорович, проректор з навчально-методичної роботи КЗ «Житомирський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти» Житомирської обласної ради.
Тема: «Координація та розвиток науково-методичної роботи в навчальних закладах Народицької ОТГ в умовах освітніх змін».
Доповідач: Кучер Тамара Михайлівна, завідувачка методичного кабінету відділу освіти Народицької селищної ради Житомирської області.
Тема: «Реформа середньої освіти у партнерстві з місцевим самоврядуванням».
Доповідач: Весельський Віктор Владиславович, начальник відділу освіти Тетерівської сільської ради Житомирського району Житомирської області.
Тема: «Організація освітнього процесу в малих об’єднаних територіальних громадах».

Доповідач: Гонтаренко Людмила Анатоліївна, начальник соціально-гуманітарного відділу Вишевицької ОТГ Радомишльського району Житомирської області.
Цільова аудиторія: методисти обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти, районних, міських управлінь/департаментів/відділів освіти, методичних служб відділів освіти ОТГ.

	14:00 – 14:50
	Семінар-презентація «Інтерактивна дошка – нові можливості для освіти».
Доповідачі: Серебрянська Катерина Володимирівна, маркетолог компанії «Інтер Системс»; Садовников Євгеній Геннадійович, керівник відділу продажів компанії «Інтер Системс».

Питання, що обговорюватимуться: ми маємо на меті продемонструвати, які конкретні вчительські завдання можна вирішити за допомогою інтерактивної дошки. На семінарі-презентації ви дізнаєтесь: як інтерактивна дошка допоможе зробити навчальний процес цікавим і захоплюючим; чим корисна інтерактивна дошка у школі та ВНЗ, на тренінгах і семінарах; як використовувати функції інтерактивної дошки для ефективного навчання; як швидко навчитись працювати з інтерактивною дошкою. А також побачите все на власні очі та зможете спробувати працювати з інтерактивною дошкою власноруч.

	15:00 – 15:50
	Майстер-клас «Конкурс шкільних редакцій «Прес-бій» - як форма формування медіаграмотності учнівської молоді».
Доповідачі: Гаврилюк Оксана Миколаївна, завідувач кабінету фотожурналістики Інформаційно-творчого агентства «ЮН-ПРЕС» Київського Палацу дітей та юнацтва; Скоробогач Юлія Михайлівна, журналіст, керівник гуртка «Радіожурналістика» Інформаційно-творчого агентства «ЮН-ПРЕС» Київського Палацу дітей та юнацтва.

Питання, що обговорюватимуться: досвід роботи у КПДЮ з проведення конкурсу шкільних редакцій «Прес-бій»; використання творчих завдань конкурсу для кореспондентів, дизайнерів, фотографів, редакторів.  
Цільова аудиторія: методисти, керівники шкільних прес-центрів, завучі з виховної роботи загальноосвітніх шкіл.

	16:00 – 16:50
	Педагогічний коучинг «Формування сучасного інформаційного іміджу педагога».

Доповідачі: Коноваленко Юрій Васильович, к.пед.н., публіцист, громадський активіст, викладач, керівник науково-видавничого центру Київського національного університету технологій та дизайну; Сидорчук Марина Степанівна, к.пед.н., публіцист, асистент кафедри соціальної педагогіки Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова.

Питання, що обговорюватимуться: шляхи, інструментарій та види формування сучасного інформаційного іміджу педагога. 

Цільова аудиторія: викладачі вищих навчальних закладів, аспіранти, докторанти, науковці, студенти, вчителі, педагоги, тьютори, коучі, ментори, едвайсери.

	17:00 – 17:50
	Експертна дискусія «Наступність магістерських і докторських програм в педагогічному університеті».

Доповідачі: Дем’яненко Наталія Миколаївна, д.пед.н., професор, завідувач кафедри педагогіки і психології вищої школи Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова; Кравченко Ірина Миколаївна, к.пед.н., доцент, доцент кафедри педагогіки і психології вищої школи Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова; Смікал Вікторія Олексіївна, к.пед.н., доцент, доцент кафедри педагогіки і психології вищої школи Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова; Коноваленко Юрій Васильович, к.пед.н., старший викладач кафедри педагогіки і психології вищої школи Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова; Калмикова Лариса Олександрівна, д.психол.н., професор кафедри педагогіки і психології вищої школи Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова.
Питання, що обговорюватимуться: проблеми входження українських ВНЗ у світовий освітній простір. 

Цільова аудиторія: викладачі вищих навчальних закладів, аспіранти, докторанти, науковці, студенти.
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Конференц-зал № 2 - (Кінолекційний зал) 

	10:00 – 12:30
	Круглий стіл «Формування громадянської компетентності учнів на уроках захисту Вітчизни в рамках Нової української школи».
Доповідачі (організатори): Гладковський Роман Васильович, головний спеціаліст департаменту загальної середньої та дошкільної освіти МОН України; Дубовик Олена Анатоліївна, начальник відділу наукового та навчально-методичного забезпечення змісту загальної середньої освіти Нової української школи ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Деревянко Вікторія Василівна, завідувач сектору наукового та навчально-методичного забезпечення змісту суспільної, громадянської та технологічної освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Коломоєць Галина Анатоліївна, науковий співробітник сектору наукового та навчально-методичного забезпечення змісту суспільної, громадянської та технологічної освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Мельник Олександр Васильович, к.пед.н., заступник директора Інституту проблем виховання НАПН України; Зубов Андрій Вікторович, завідувач кафедри КПК Київського професійного коледжу з посиленою військовою та фізичною підготовкою; Качуровський Віктор Семенович, завідувач відділу методики викладання фізичної культури та захисту Вітчизни КВНЗ Київської обласної ради «Академія неперервної освіти».

Цільова аудиторія: методисти захисту Вітчизни ІППО, НАПН України, керівники та вчителі ЗНЗ.

	12:30 – 13:50
	Науково-практичний семінар «Всеукраїнський проект «Розвиток соціальної згуртованості суб’єктів освітнього процесу».

Доповідачі (організатори): Нестерова Мар’я, д.філос.н., заступник директора науково-дослідного центру когнітивістики Національного педагогічного університету ім. М.П. Драгоманова, голова громадської організації «Інститут розвитку соціальної згуртованості», методолог громадської платформи «Нова Країна»; Гущина Наталія Іванівна, завідувач сектору інформаційно-комунікаційної компетентності ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Коломоєць Галина Анатоліївна, науковий співробітник сектору наукового та навчально-методичного забезпечення змісту суспільної, громадянської та технологічної освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Демура Оксана Олександрівна, к.філос.н., старший науковий співробітник сектору інформаційно-комунікаційної компетентності ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Космій Олена Михайлівна, к.політ.н., доцент, старший науковий співробітник ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Ребрина Анатолій Арсенович, к.пед.н., доцент кафедри здоров’я людини Хмельницького національного університету.

Цільова аудиторія: представники ІППО, НАПН України, громадські організації.

	14:00 – 15:50
	Всеукраїнський методологічний семінар «Варіативні моделі комп’ютерно-орієнтованого середовища навчання предметів природничо-математичного циклу в загальноосвітньому навчальному закладі».
Доповідачі: Гриб’юк Олена Олександрівна, керівник проекту, к.пед.н., провідний науковий співробітник Інституту інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України; Хошаба Олександр Мирославович, к.т.н., директор Інноваційно-комп’ютерного центру Вінницького національного технічного університету; Бойко Анжела Іванівна, д.філос.н., завідувач кафедри Черкаського державного технологічного університету; Ракута Валерій Михайлович, старший викладач кафедри інформаційно-комунікаційних технологій в освіті Чернігівського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського; Косик Вікторія Миколаївна, начальник відділу цифрової освіти та ІКТ ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Ведищева Олена Володимирівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Луцької спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 5 Луцької міської ради Волинської області; Сагайдак Валентина Василівна, заступник директора з навчально-виховної роботи Луцького навчально-виховного комплексу № 9 Луцької міської ради; Поляниця Оксана Іванівна, координатор проекту, вчитель біології Луцької спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів № 5 Луцької міської ради Волинської області; Жорницька Тетяна Василівна, директор Летичівського навчально-виховного комплексу № 2 «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-гімназія» Летичівської районної ради Хмельницької області; Березюк Любов Олексіївна, координатор проекту, вчитель математики Летичівського  навчально-виховного комплексу № 2 «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-гімназія» Летичівської районної ради Хмельницької області; Лабнюк Оксана Миколаївна, координатор проекту, вчитель інформатики Луцького навчально-виховного комплексу № 9 Луцької міської ради; Бондарчук Лариса Василівна, методист з дошкільної освіти департаменту освіту Вінницької міської ради; Волкова Наталія Іванівна, завідуюча КЗ «Дошкільний навчальний заклад № 72 Вінницької міської ради»; Журавель Наталя Володимирівна, вихователь-методист КЗ «Дошкільний навчальний заклад № 72 Вінницької міської ради»; Смірнова Наталія Анатоліївна, вихователь-методист КЗ «Дошкільний навчальний заклад № 72 Вінницької міської ради»; Марковська Тетяна Василівна, методист КВНЗ «Вінницька академія неперервної освіти».

Питання, що обговорюватимуться: обмін досвідом інноваційних розробок в педагогічній освіті в контексті підвищення загального освітнього рівня дітей та молоді з предметів природничо-математичного циклу, в тому числі STEM-освіти, обговорення результатів наукових досліджень та інноваційної діяльності, механізмів впровадження та соціальних ефектів; розвиток науково-дослідної та інноваційної діяльності в області інформаційних технологій, математичного моделювання, систем комп’ютерної математики; розвиток процесів і технологій інформатизації освіти, навчально-методичного забезпечення національної системи природничо-математичної, STEM та ІТ-освіти, а також просування інноваційних педагогічних рішень на основі використання ІТ; проведення досліджень і обмін досвідом задля підвищення загального освітнього рівня учнів із предметів природничо-математичного циклу, в тому числі STEM-освіти, у контексті відкритої неперервної освіти та використання методів і технологій електронного та мобільного навчання, інноваційних освітніх і інструментальних технологій.

Цільова аудиторія: педагоги ЗНЗ, ДНЗ, науковці НАН України, НАПН України, викладачі ВНЗ.

	16:00 – 16:50
	Майстер-клас «Асоціація молодих освітян» Запоріжжя: коучинговий підхід до професійного становлення педагогічної молоді».

Доповідачі: Гусак Оксана Вікторівна, завідувач науково-методичного центру департаменту освіти і науки Запорізької міської ради; Туманова Ірина Віталіївна, заступник завідувача  науково-методичного центру департаменту освіти і науки Запорізької міської ради; Нагорнова Ірина Семенівна, завідувач відділом науково-методичного центру департаменту освіти і науки Запорізької міської ради; Біюн Олександра Вячеславівна, завідувач відділом науково-методичного центру департаменту освіти і науки Запорізької міської ради; Зубова Інна Олександрівна, завідувач відділом науково-методичного центру департаменту освіти і науки Запорізької міської ради.

Питання, що обговорюватимуться: технологія реалізації проекту «Асоціація молодих освітян» Запоріжжя в міській освітній системі; Фестиваль «PRO-PSI» - як локація інтерактивної взаємодії молодих фахівців психологічної служби               м. Запоріжжя; міський проект «Управлінська сотня кадрового резерву» як простір удосконалення управлінського аспекту діяльності майбутніх керівників у сфері освіти; формування простору для лідерського зростання молоді.

Цільова аудиторія: керівники органів управління освіти, завідувачі районних (міських) методичних кабінетів (центрів), зацікавлені педагогічні працівники.

	17:00 – 17:50

	Презентація «Міжнародний досвід та комплекс сучасних засобів ІКТ для підвищення якості освіти в Національній академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного».

Доповідач: Пашковський Вадим Вікторович, к.т.н., старший науковий співробітник, провідний науковий співробітник науково-дослідного відділу (застосування Сухопутних військ у міжнародних операціях, стабілізаційних і специфічних діях) Наукового центру Сухопутних військ Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного. 

Цільова аудиторія: допризовна молодь, ліцеїсти Військового ліцею імені            І. Богуна, представники військових комісаріатів. 
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Конференц-зал № 3 – (Аудиторія 217-а) 

	10:00 – 10:50
	Круглий стіл «Розвиток професійної компетентності вчителів англійської мови в системі післядипломної педагогічної освіти в контексті інтеграції до європейського освітнього простору».

Доповідачі: Покроєва Любов Денисівна, к.пед.н., доцент, заслужений працівник освіти, ректор КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»; Вольянська Світлана Євгенівна, к.пед.н., проректор КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»; Большукіна Аліна Вячеславівна, к.пед.н., методист Центру інноваційного розвитку освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»; Моліна Ольга Олександрівна, методист Центру методичної та аналітичної роботи КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»; Булгакова Вікторія Георгіївна, к.пед.н., доцент кафедри методики навчання мов і літератури КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»; Капустін Ігор Вячеславович, завідувач Центру моніторингу якості освіти КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти».

	11:00 – 11:50
	Семінар «Розвиток виховної системи у вищому навчальному закладі: змістовні домінанти проектування та критерії ефективності».

Доповідачі: Степанець Іван Олексійович, к.пед.н., доцент, проректор з науково-педагогічної роботи КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради; Нікуленко Світлана Іванівна, кандидат мистецтв, доцент, завідувач кафедри культурологічних дисциплін та образотворчого мистецтва КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради; Агєєнко Тетяна Анатоліївна, старший викладач кафедри культурологічних дисциплін та образотворчого мистецтва КЗ «Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради.
Питання, що обговорюватимуться: змістовні домінанти виховання; роль педагогічного проектування в розвитку виховної системи ВНЗ; структурно-функціональна модель системи виховної роботи, визначення критеріїв ефективності системи виховної роботи у ВНЗ.
Цільова аудиторія: педагогічні та науково-педагогічні працівники вищих навчальних закладів.

	12:00 – 12:50
	Семінар «Практично-орієнтований державний іспит як нова форма державної атестації в медичному університеті».

Доповідачі: Ерстенюк Ганна Михайлівна, професор, перший проректор ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет»; Кобець Сергій Федорович, доцент, проректор з науково-педагогічної роботи (міжнародні зв’язки) ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет»; Мізюк Михайло Іванович, професор, завідуючий кафедрою гігієни та екології ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет»; Іванців Микола Олексійович, начальник навчального відділу ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет»; Цюцьмаць Ігор Володимирович, викладач кафедри інформатики та біологічної фізики ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет».
Питання, що обговорюватимуться: особливості новітньої організації державної атестації випускників медичних ВНЗ.
Цільова аудиторія: викладачі ВНЗ.

	13:00 – 14:40

	Науково-практична конференція «Реалізація компетентнісного та комунікативного підходів у процесі навчання мовам у сучасних закладах освіти».

Організатори конференції: відділ навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України; Центр інноваційної педагогіки управління освіти департаменту гуманітарної політики Дніпровської міської ради.

Проводять: Гонтаровська Наталія Борисівна, д.пед.н., керівник Центру інноваційної педагогіки департаменту гуманітарної політики Дніпровської міської ради; Курач Лариса Іванівна, к.пед.н., завідувач відділу навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України.
Тема: «Підручник української мови як засіб формування комунікативної компетентності учнів 3-4 класів шкіл з національними мовами навчання». 

Доповідач: Петрук Оксана Миколаївна, к.пед.н., старший науковий співробітник відділу навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України. 

Тема: «Реалізація комунікативного підходу у підручнику «Українська мова» 4 клас для шкіл з російською мовою навчання». 

Доповідач: Яновицька Наталія Іванівна, к.пед.н., провідний науковий співробітник відділу навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Формуюче оцінювання як важливий чинник компетентнісно орієнтованого навчання мов». 

Доповідачі: Курач Лариса Іванівна, к.пед.н., завідувач відділом навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України; Фідкевич Олена Львівна, к.ф.н., старший науковий співробітник навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Компетентнісно орієнтовані завдання у шкільному курсі зарубіжної літератури».
Доповідач: Снєгірьова Валентина Василівна, к.пед.н., старший науковий співробітник відділу навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Інтерактивні форми та методи в контексті комунікативного підходу до навчання української мови в загальноосвітній школі».

Доповідач: Кудикіна Надія Василівна, д.пед.н., професор, головний науковий співробітник відділу навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Система навчальних завдань як засіб формування читацької компетентності молодших школярів».  

Доповідач: Кохно Тетяна Назіфівна, науковий співробітник відділу навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Читацька компетентність як об’єкт моніторингу навчальних досягнень учнів». 

Доповідач: Хорошковська Тетяна Петрівна, молодший науковий співробітник відділу навчання мов національних меншин та зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України. 

Тема: «Роль партнерських відносин у реалізації компетентнісного підходу на уроках англійської мови». 

Доповідач: Швидка Валентина Анатоліївна, вчитель англійської мови КЗ освіти «Спеціалізована середня загальноосвітня школа № 22 з поглибленим вивченням іноземної мови» Дніпровської міської ради.

Тема: «Використання інтерактивних форм і методів навчання іноземних мов у сучасному навчальному закладі».
Доповідач: Бєлявська Валерія Львівна, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗО «Навчально-виховний комплекс № 148 «Спеціалізована школа – дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) «Планета Щастя» Дніпровської міської ради.

Тема: «Освітня програма гімназії «Українську мову – в кожну родину».

Доповідач: Горожанкіна Оксана Сергіївна, заступник директора з навчально-виховної роботи КЗО «Навчально-виховне об’єднання № 136 «Класична гімназія ім. Кирила і Мефодія – початкова школа – дошкільний навчальний заклад – валеологічний центр» Дніпровської міської ради.
Тема: «Використання медіа-технологій у вивченні другої іноземної мови в школі».
Доповідач: Рзаєва Ольга Володимирівна, вчитель німецької мови КЗО «Середня загальноосвітня школа № 143» Дніпровської міської ради.

Тема: «Шляхи формування мовленнєвої компетентності на уроках англійської мови».

Доповідач: Дворецька Жанна Дмитрівна, вчитель англійської мови КЗО «Спеціалізована школа № 7 з поглибленим вивченням іноземних мов» Дніпровської міської ради.

	14:50 – 16:10
	Науково-практичний семінар «Надання допомоги дітям і сім’ям, які опинились у складних життєвих умовах внаслідок військових дій на сході України».
Доповідачі: Панок Віталій Григорович, д.психол.н., професор, заслужений діяч науки і техніки, директор Українського науково-методичного центру практичної психології і соціальної роботи НАПН України; Юрій Луценко, національний експерт з надання психосоціальної підтримки постраждалого населення Данської ради з питань біженців в Україні; Сергій Богданов, керівник Центру психічного здоров’я та психосоціального супроводу Національного університету «Києво-Могилянська Академія»; Вероніка Андрєєнкова, директор департаменту профілактики, освіти, медіації громадської організації «Ла Страда-Україна».

	16:20 – 17:10
	Семінар «Професійно-технічна освіта – інвестиції в майбутнє».
Доповідачі: Штика Юрій Михайлович, заступник директора департаменту освіти і науки, начальник управління професійної, вищої освіти, наукової та освітньо-виховної роботи, соціального захисту дітей та правового забезпечення Сумської обласної державної адміністрації; Чхайло Олена Миколаївна, директор навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Сумській області; Артюшенко Володимир Іванович, директор навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Луганській області; Ліщишин Микола Володимирович, директор вищого професійного училища № 92                                     м. Сєвєродонецька Луганської області; Новиков В’ячеслав Володимирович, директор державного навчального закладу «Глухівське вище професійне училище».

	17:20 – 18:00
	Конференція «Використання хмарних технологій через проведення онлайн-опитувань, тестувань, проведення Skype занять із застосуванням «віртуальних дошок» та освітніх платформ для підвищення ефективності навчально-виховного процесу СНВК «Пролісок».

Доповідачі: Різак Тетяна Михайлівна, директор спеціалізованого навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня – дошкільний навчальний заклад» з поглибленим вивченням англійської мови «Пролісок» Ужгородської міської ради Закарпатської області; Керечанин Міла Володимирівна, педагог спеціалізованого навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня – дошкільний навчальний заклад» з поглибленим вивченням англійської мови «Пролісок» Ужгородської міської ради Закарпатської області; Монинець Назарій Федорович, інженер-електронік спеціалізованого навчально-виховного комплексу «Загальноосвітня школа І ступеня – дошкільний навчальний заклад» з поглибленим вивченням англійської мови «Пролісок» Ужгородської міської ради Закарпатської області.

Питання, що обговорюватимуться: використання хмарних технологій через проведення онлайн-опитувань, тестувань, проведення Skype занять із застосуванням «віртуальних дошок» та освітніх платформ для підвищення ефективності навчально-виховного процесу.

Цільова аудиторія: директори, заступники директорів, методисти, педагоги, інженери-електроніки навчальних закладів.
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Конференц-зал № 4 – (Бібліотека – 1 поверх) 

	10:00 – 10:50
	Презентація «Роль тренінгових вправ у створенні ситуації успіху. Освітній курс Вікіпедії».

Доповідачі: Яненко Світлана Миколаївна, викладач української мови та літератури Кременчуцького педагогічного коледжу імені А.С. Макаренка; Кущ Олег Миколайович, викладач зарубіжної літератури Кременчуцького педагогічного коледжу імені А.С. Макаренка.

Питання, що обговорюватимуться: ознайомлення з поняттям «ситуація успіху», основними принципами технології створення ситуації успіху; упровадження тренінгових вправ під час творення ситуації успіху; ознайомлення з роботою української Вікіпедії; мета створення та впровадження освітнього курсу Вікіпедії.

Цільова аудиторія: учителі загальноосвітніх навчальних закладів.

	11:00 – 11:50
	Презентація «Хакатон дозвіллєвих технологій «EVENT HackDay».

Доповідач: Долгова Олександра Валеріївна, завідувач відділу соціальних ініціатив і партнерства Київського Палацу дітей та юнацтва.

Питання, що обговорюватимуться: унікальні дозвіллєві технології як виклики сучасності; Хакатон – інтелектуальний марафон фахівців.

Цільова аудиторія: педагоги, фахівці з організації дозвілля для дітей та молоді.

	12:00 – 12:50
	Круглий стіл «Інноваційний науково-педагогічний проект «Популярна методика для учителів, вихователів і батьків».
Доповідачі: Найдьонова Любов Антонівна, д.психол.н., член-кореспондент НАПН України, заступник директора Інституту соціальної і політичної психології НАПН України; Ткаченко Лідія Іванівна, к.пед.н., старший науковий співробітник, керівник Проекту, завідувач сектору науково-аналітичної обробки і поширення інформації Президії НАПН України; Лесів Андрій Ярославович, директор Видавничого дому «Справи сімейні», член НСЖ України; Грабовенко Людмила Іванівна, заступник головного редактора видання «Справи сімейні», член НСЖ України; Хоріна Олена Іванівна, молодший науковий співробітник лабораторії соціально-психологічних технологій Інституту соціальної і політичної психології НАПН України.

	13:00 – 13:50
	Презентація «Вплив якості набору іноземних громадян на показники успішності студентів молодших курсів ВНЗ».

Доповідачі: Романенко Людмила Арнольдівна, доцент кафедри гістології ДЗ «Дніпропетровська медична академія Міністерства охорони здоров’я України»; Жаріков Микола Юрійович, доцент кафедри нормальної  анатомії ДЗ «Дніпропетровська медична академія Міністерства охорони здоров’я України»; Лук’яненко Дмитро Миколайович, асистент кафедри дитячої хірургії ДЗ «Дніпропетровська медична академія Міністерства охорони здоров’я України»; Сербіненко Людмила Миколаївна, заступник декана І міжнародного факультету ДЗ «Дніпропетровська медична академія Міністерства охорони здоров’я  України»; Колдунов Ярослав Вікторович, заступник декана І міжнародного факультету ДЗ «Дніпропетровська медична академія Міністерства охорони здоров’я України».

Питання, що обговорюватимуться: набір на навчання іноземних громадян.
Цільова аудиторія: викладачі, персонал, який  бере участь у роботі приймальної комісії ВНЗ.

	14:00 – 14:50
	Семінар «Практика застосування бізнес-симуляції у навчанні та підвищенні ефективності управлінців».
Доповідачі: Менщіков Сергій, засновник та ідеолог проекту Simformer; Сословський Володимир, к.е.н. доцент Харківського навчально-наукового інституту ДВНЗ «Університет банківської справи»; Десяк Сергій, директор компанії «Євроконсалтинг»; Валуйська Тетяна, голова оргкомітету онлайн-турніру «Український бізнес кубок - 2017».
Питання, що обговорюватимуться: ознайомити учасників семінару з досвідом застосування інноваційної платформи Simformer Business Simulation для набуття навичок в ключових областях бізнесу (маркетинг, фінанси, HR, продажі, виробництво, R&D, логістика, стратегія) шляхом управління в режимі онлайн розвитком власної віртуальної компанії.
Цільова аудиторія: студенти вищих навчальних закладів, представники бізнесових кіл, державних установ.

	15:00 – 15:50
	Презентація «Умови зарахування та особливості навчання в середніх та вищих навчальних закладах, мовних школах, участь у програмах культурного обміну Au-Pair та Work and Travel в країнах: Австрія, Німеччина, Швейцарія та США».
Проводить: Лугачова Жанна Георгіївна, директор компанії «СТАДІСО».

	16:00 – 16:50
	Семінар «Організація вступу до університетів Польщі, мовні школи, адаптація та інтеграція в перший рік, допомога в побудові кар'єри».

Доповідачі: Довгун Ірина Юріївна, представник компанії Inter Slavonic в Польщі; Потимко Олена Броніславівна, представник компанії Inter Slavonic в Україні. 

	17:00 – 17:50
	Майстер-клас «Судові дебати».

Доповідачі: Сопілко Ірина Миколаївна, д.ю.н., доцент, директор Навчально-наукового Юридичного інституту Національного авіаційного університету; Лихова Софія Яківна, д.ю.н., професор, завідувач кафедри кримінального права і процесу Навчально-наукового Юридичного інституту Національного авіаційного університету; студенти Навчально-наукового Юридичного інституту Національного авіаційного університету.

Питання, що обговорюватимуться: кримінальний процес щодо розгляду кримінальної справи про заподіяння тяжких тілесних ушкоджень.
Цільова аудиторія: учні старших класів, випускники коледжів, студенти, випускники минулих років, абітурієнти.


17 березня 2017 року

Майстер-клас на стенді ДПТНЗ «Дніпровський центр професійної освіти» 
	10:00 – 12:00


	Майстер-клас «Коса - дівоча краса».
Проводять: Силаєва Марина Миколаївна, майстер виробничого навчання; Іванова Анастасія Сергіївна, учениця І курсу за професією «Перукар».


17 березня 2017 року

Презентація на стенді КВНЗ Київської обласної ради «Академія неперервної освіти» 

	11:00 – 12:00


	Презентація «Диверсифікація післядипломної педагогічної освіти: сертифікована пролонгована форма навчання».

Проводить: Осадчий Іван Григорович, д.пед.н., ректор КВНЗ Київської обласної ради «Академія неперервної освіти».


18 березня 2017 року 

Конференц-зал № 1 – (ЮН-ПРЕС - Медіа-зал) 

	10:00 – 10:50

	Конференція «SТЕM – світ інноваційних можливостей».

Доповідачі: Фіцайло Світлана Сергіївна, заступник начальника відділу змісту освіти, мовної освіти та освіти національних меншин департаменту загальної середньої та дошкільної освіти МОН України; Патрикеєва Олена Олександрівна, начальник відділу SТЕM-освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Коршунова Ольга Вікторівна, методист вищої категорії  відділу SТЕM-освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Бовкун Світлана, організатор «Kyiv Maker Faire»; Хмуренко Валентина Анатоліївна, директор комунального закладу освіти середньої загальноосвітньої школи № 3 з профільними класами імені М. Островського м. Жовті Води Дніпропетровської області; Гончарова Наталія Олександрівна, к.пед.н., старший науковий співробітник відділу SТЕM-освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Стрижак Олександр Євгенійович, д.т.н., заступник директора з наукової роботи НЦ «МАН України». 

	11:00 – 11:50
	Семінар «Насильство серед учнівської та студентської молоді: алгоритм протидії».

Доповідачі: Корецька Леся Володимирівна, начальник відділу наукового та навчально-методичного забезпечення змісту позашкільної освіти та виховної роботи ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Олена Кривуляк, директор департаменту Національна «гаряча лінія» громадської організації «Ла Страда – Україна»; Удалова Олена Адамівна, к.пед.н., старший науковий співробітник відділу наукового та навчально-методичного забезпечення змісту позашкільної освіти та виховної роботи ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Карпушевська Леся Романівна, к.пед.н., старший науковий співробітник лабораторії виховання в сім’ї та закладах інтернатного типу Інституту проблем виховання НАПН України; Шевчук Ніна Іванівна, заступник директора Вінницького технічного коледжу; Буянова Галина Володимирівна, завідувач сектору відділу модернізації вищої освіти ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Ївженко Юрій Васильович, науковий співробітник відділу наукового та навчально-методичного забезпечення змісту позашкільної освіти та виховної роботи ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України; Литвиненко Олена Олександрівна, к.психол.н., практичний психолог ДВНЗ «Київський коледж легкої промисловості»; Жураківська Тамара Олександрівна, заступник директора з виховної роботи Промислово-економічного коледжу Національного авіаційного університету; Воронцова Емілія Валеріївна, науковий співробітник відділу проектного управління ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України.

	12:00 – 14:00
	Семінар «Використання методики Монтессорі в домашніх умовах».
Доповідачі: Павловська-Кравчук Вікторія Анатоліївна, директор Харківського приватного навчально-виховного комплексу «Вересень» Харківської області; Дмитренко Надія Володимирівна, монтессорі-педагог, завідуюча дитячим садком Харківського приватного навчально-виховного комплексу «Вересень» Харківської області.

	14:10 – 15:00
	Семінар-презентація «Впровадження в освітній процес ТДАТУ системи дистанційного навчання».

Доповідачі: Кюрчев Володимир Миколайович, д.т.н., професор, ректор Таврійського державного агротехнологічного університету; Ломейко Олександр Петрович, к.т.н., доцент, проректор з науково-педагогічної роботи Таврійського державного агротехнологічного університету; Власюк Юлія Олександрівна, к.е.н., доцент, начальник науково-методичного центру Таврійського державного агротехнологічного університету; Шульга Оксана Анатоліївна, методист науково-методичного центру Таврійського державного агротехнологічного університету.

Тема: «Створення та впровадження рейтингової системи оцінювання діяльності кафедр ВНЗ».

Доповідачі: Скляр Олександр Григорович, к.т.н., професор, перший проректор Таврійського державного агротехнологічного університету; Грицаєнко Ігор Миколайович, помічник ректора з організаційних питань, виховної роботи та студентських справ Таврійського державного агротехнологічного університету.

Тема: «Роль ВНЗ у формуванні соціального капіталу регіону».

Доповідачі: Грицаєнко Микола Ігорович, к.е.н., доцент кафедри «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» Таврійського державного агротехнологічного університету.


18 березня 2017 року 

Конференц-зал № 2 - (Кінолекційний зал) 

	10:00 – 12:00

	Всеукраїнський науково-практичний семінар «Нова українська школа в багатовекторному інформаційному просторі».
Тема: «Нова українська школа: інформаційні субстрати та управління».
Доповідач: Калініна Людмила Миколаївна, д.пед.н., професор, завідувач відділу економіки та управління загальною середньою освітою Інституту педагогіки НАПН України, голова НМК з інформатизації МОН України, науковий консультант АКШУ України.

Тема: «Розвиток управлінсько-лідеських здібностей школярів у багатовимірному інформаційному середовищі школи».

Доповідач: Шевчук Лариса Миколаївна, к.пед.н, старший науковий співробітник відділу економіки та управління загальною середньою освітою Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Громадсько-активна школа у дискурсі громадянського, вільного та інформаційного вимірів суспільства».

Доповідач: Попович Лідія Миколаївна, науковий співробітник відділу економіки та управління загальною середньою освітою Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Краудсорсингові технології у соціальній сфері інформаційного суспільства».

Доповідач: Калініна Ганна Михайлівна, аспірантка Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Вектори змін в управлінській діяльності керівника Нової української школи».
Доповідач: Онаць Олена Миколаївна, к.пед.н., старший науковий співробітник відділу економіки та управління загальною середньою освітою Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Інформаційні технології як інструмент навчання. Персональне навчальне середовище викладача і студента сучасного навчального закладу». 

Доповідач: Носкова Маргарита Вячеславівна, к.пед.н, доцент кафедри педагогіки та соціального управління Інституту права та психології Національного університету «Львівська політехніка».

Тема: «Сучасна школа як об’єкт державного контролю в галузі освіти».

Доповідач: Куценко Тетяна Миколаївна, к.пед.н., головний спеціаліст Управління контролю за діяльністю загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів Державної інспекції навчальних закладів України.

Тема: «Дистанційне навчання як одна з дієвих форм підвищення якості навчально-виховного процесу».
Доповідач: Остапенко Анатолій Федорович, директор Володимирецького колегіуму, заслужений працівник України, голова асоціації директорів шкіл Рівненської області.
Тема: «Сучасні вимоги до стандартизації навчальних курсів системи дистанційного навчання».
Доповідач: Літвінчук Василь Васильович, заступник директора з навчально-виховної роботи Володимирецького колегіуму.

Тема: «Етапи впровадження системи дистанційного навчання».
Доповідач: Пасічник Василь Андрійович, вчитель інформатики Володимирецького колегіуму.
Тема: «Психологічний супровід професійного самовизначення випускників колегіуму засобами дистанційного навчання».

Доповідач: Баран Андрій Володимирович, практичний психолог Володимирецького колегіуму.
Тема: «ІКТ-середовище навчального закладу».
Доповідач: Лапінський Віталій Васильович, к.ф.-м.н., доцент, провідний науковий співробітник відділу математичної та інформатичної освіти Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Електронне середовище навчального закладу. Нове бачення». 
Доповідач: Карташова Любов Андріївна, професор, д.пед.н., генеральний директор товариства з обмеженою відповідальністю «Акцент».

Тема: «Електронне середовище Кризької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Марківського району Луганської області».
Доповідачі: Сич Тетяна Іванівна, директор Кризької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Марківського району Луганської області»; Мирошниченко Олена Іванівна, заступник директора Кризької загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Марківського району Луганської області».
Тема: «Формування компетентності, ініціативності та підприємливості в учнів через реалізацію всеукраїнської експериментально-дослідницької роботи».
Доповідач: Куриш Наталія Костянтинівна, завідувач науково-методичного центру менеджменту та координації діяльності РМК/ММК Інституту післядипломної педагогічної освіти Чернівецької області.
Тема: «Інтерактивні освітні технології у розвитку компетенції підприємливості на прикладі бізнес-симуляції».

Доповідач: Паздрій Віталій Ярославович, к.е.н., старший викладач кафедри стратегії підприємств ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана».
Тема: «Розвиток підприємливих здібностей учнів як один з пріоритетів концепції Нової української школи».

Доповідач: Задорожній Олександр Володимирович, вчитель комунального закладу «Навчально-виховне об’єднання «Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів № 16 – дитячий юнацький центр «Лідер» Кіровоградської міської ради Кіровоградської області».

Тема: «Підвищення якості освіти в Україні: досвід впровадження дослідно-експериментальних робіт всеукраїнського рівня».

Доповідач: Тропіна Ірина Вікторівна, науковий співробітник відділу цифрової освіти та ІКТ ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» МОН України.
Тема: «Організація профільного навчання в інформаційному просторі освітнього округу».

Доповідач: Мелешко Віра Василівна, к.пед.н., доцент, провідний науковий співробітник відділу економіки та управління загальною середньою освітою Інституту педагогіки НАПН України.
Тема: «Проектування інформаційно-освітнього середовища навчальних закладів у сучасному суспільстві».

Доповідач: Топузов Михайло Олегович, к.е.н., старший науковий співробітник Інституту педагогіки НАПН України.

Тема: «Інформаційні технології як інструмент навчання. Персональне навчальне середовище викладача і студента сучасного навчального закладу».
Доповідач: Носкова Маргарита Вячеславівна, к.пед.н, доцент кафедри педагогіки та соціального управління Інституту права та психології Національного університету «Львівська політехніка».
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