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щодо відзначення у навчальних закладах 85-річчя утворення Київської області 



Київщину називають колискою української державності. Тут зароджувалися й міцніли державотворчі традиції українського народу, формувалися морально-етичні засади нації, утверджувалися нові господарські механізми.
Київську область із центром у м. Києві було утворено 27 лютого 1932 року. Відповідно до Постанови Президії Всеукраїнського Виконавчого Комітету області безпосередньо підпорядковувались м. Житомир та 98 районів. З часом великі розміри територіально-адміністративних одиниць виявилися незручними для управління. У 1937 році утворено Житомирську і Полтавську області, до складу яких відійшли 32 райони Київської області. У 1939 році ще 5 районів відійшло до новоствореної Кіровоградської області та 5 районів – до Вінницької. А вже у 1954 році 19 районів Київської області було передано новоствореній Черкаській. 
На сьогодні у Київській області налічується 25 адміністративних районів, 13 міст обласного значення, 13 міст районного значення, 30 селищ міського типу. Всього 1182 населених пунктів (56 міських та 1126 сільських). Площа області становить 28,1 тис. км² (4,7% від території України), а чисельність населення – 1827,9 тис. осіб (3,7% від населення України).
Однак  історія нашого  регіону сягає в  IX століття й налічує не одне століття. Саме на нашій землі протягом віків відбувалися важливі історичні події, в яких вигартувався український народ, сформувалися засади і традиції української державності, культури, освіти. Київщина дала Україні та світові багатьох славетних людей, талант і праця яких збагатили надбання цивілізації.
Як і в минулому, сучасна Київщина – один з найважливіших регіонів України, в якому сфокусовані найсуттєвіші риси буття нашого народу. За свою історію вона зробила неоціненний внесок у розвиток світової цивілізації, стала основою, серцевиною розбудови не тільки Української держави, а й усієї слов’янської спільноти. Київщина – край, багатий на культурну спадщину попередніх поколінь – цінності археологічного, етнографічного, історичного, мистецького, наукового і художнього значення, які є скарбницею української культури. Київщина дала Україні та світові багатьох славетних людей, талант і праця яких збагатили надбання цивілізації.
Сьогодні Київщина – одна з провідних областей незалежної Української держави, вагома частка у її історії, культурі та економіці.


У дні святкування 85-ї річниці утворення Київської області в навчальних закладах рекомендуємо:

· провести бесіди, круглі столи, тематичні вечори присвячені 85-річчю утворення Київської області: «Київщина – колиска української державності», «Земля по обидва береги Дніпра», «Київщина – рідна сторона» тощо; 
· організувати інші інформаційні заходи з тем: «85 років досягнень Київщини», «Видатні люди області», «Потенціал Київської області та добробут людей», «Гордість землі Київської», «Живи і квітни, рідна Київщино, наш працьовитий хліборобський край»;
· провести конкурс дитячих малюнків «Київщина очима дітей»;
· у шкільних бібліотеках організувати експозиції та книжкові виставки «Київщина. З минулого в майбутнє»;
· учням-членам обласного територіального відділення МАН України в секції «Історичне краєзнавство» та відділенні «Науки про Землю» організувати наукові дослідження з даної теми;
· провести творчі зустрічі з видатними діячами краю та людьми, які внесли значний вклад у розвиток області або регіону: «Гордість землі київської»;
· редакційним колегіям навчальних закладів випустити тематичні інформаційні бюлетені, присвячені 85-річчю утворення Київської області;
· організувати у навчальних закладах  Дні краєзнавства, книжкові виставки, виставки фото- та архівних документів на тему: «Славетна Київщина», «Київський край: минуле та сучасне», «Гордість Київщини», «Письменники і поети нашого краю»;
· провести екскурсії, днів відкритих дверей, демонстрації фільмів  з нагоди 85-річчя  утворення Київської області, організувати відвідування учнями загальноосвітніх і позашкільних навчальних закладів музеїв, картинних галерей, історико-культурних заповідників, інших важливих об’єктів культури, що знаходяться на території області;
· долучитися до реалізації екологічного проекту «Природоохоронний атлас Київщини», Всеукраїнської виставки-конкурсу науково-технічної творчості учнівської молоді «Наш пошук і творчість тобі, Україно!», патріотичної акції «Київщина – серце України»;
· ознайомитись з розпорядже нням Київської обласної державної адміністрації від 10.03.2017 №91 «Про відзначення 85-річчя утворення Київської області» та Планом заходів щодо відзначення 85-річчя утворення Київської області у навчальних закладах Київської області:
http://www.kyiv-oblosvita.gov.ua/component/content/article/2-uncategorised/9753-vidznachennya-85-richchya-utvorennya-kijivskoji-oblasti




Пропонуємо орієнтовну тематику виховних справ.
 Початкова школа
· «Люби і знай свій рідний край»;
· «Моя країна моїми очима»;
· «Країна моїх мрій»;
· «Колосок пам’яті»;
· «Мій рідний край»
· «Чи знаєш ти свій край?»
   Основна школа
· «Відкрий для себе Київщину»;
· «Моє село – моя гордість»;
· «Берегиня Київщини»;
· «Київщина – наш маленький Всесвіт»;
· «Мій мальовничий рідний край»;
· «Сторінки історії мого міста (села)»;
· «Історія рідного краю»;
· «Зустріч з народними умільцями краю».
 Старша школа
· «Я – Київщини гордість і надія!»;
· «Блиск куполів на схилах древнього Дніпра»;
· «О, рідна земле,  милий краю, вражає нас твоя краса!»;
· «Усі стежки у рідній Україні освячували слово і красу»;
· «Золота криниця мого дитинства»;
· «Гордість моєї землі»;
· «Мій рідний край ні з чим не порівняти»;
· «Легенди нашого краю»;
· «Люди, які прославили мій край»;
· «Ніхто не забутий, ніщо не забуте»;
· «Моя земля – земля моїх батьків»;
· «Джерела духовності мого краю»;
· «Літопис мого родоводу»;
· «Історія та сучасність рідного краю»;
· «Видатні особистості рідного краю».

З метою інформаційної підтримки  заходів щодо відзначення 85-річчя утворення Київської області у навчальних закладах на освітньому порталі КВНЗ КОР «Академія неперервної освіти» розміщено методичні рекомендації щодо відзначення 85-річчя утворення Київської області та методичні рекомендації щодо вивчення регіонального краєзнавчого курсу для учнів загальноосвітніх навчальних закладів «Київщинознавство»:
http://www.xn--80aamewp7k6b.com.ua/gotuyemosya-vidznachyty-85-richchya-utvorennya-kyyivskoyi-oblasti/.
На сайті «Мій кращий урок» розміщено методичні матеріали краєзнавчого та патріотичного змісту (конспекти уроків, виховні справи, проекти тощо), розроблені педагогами області: http://bestlessons.at.ua/.
У віртуальних методичних кабінетах виховної роботи та позашкільної освіти представлено авторські методичні розробки педагогічних працівників навчальних закладів Київщини для використання у процесі організації краєзнавчого та національно-патріотичного виховання дітей і учнівської молоді: «Твої успіхи – успіхи держави», «Красному роду нема переводу»,  «Витоки»; навчально-методичний посібник «Організація музейної справи у навчальному закладі», навчальну програму «Юні дослідники-краєзнавці», сценарії виховних справ «Спадщина тисячоліть», «Наші обереги», «Пісенний фольклор Київщини», аудіо- та відеоматеріали краєзнавчого та патріотичного спрямування. http://www.xn--80aamewp7k6b.com.ua/karta-sajtu-2/virtualni-metodychni-kabinety/.
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