	
	

	

	УКРАЇНА
Національна академія педагогічних наук
ІНСТИТУТ ПЕДАГОГІКИ
04053, м. Київ, вул. Січових Стрільців, 52д. тел. 481-37-71, 
481-37-10, 481-37-72
e-mail: nauk_ org_ undip@ukr.net 
	
	UKRAINE
National Academy of Pedagogical Sciences
INSTITUTE OF PEDAGOGY
52-D Artema Str., 04053, Kyiv, tel. 481-37-71, 481-37-10, 481-37-72


	


№   369  від 5 .13.04.2017 р.

[bookmark: _GoBack]Шановні колеги!
Інститут педагогіки НАПН України і громадська організація «Вчителі за демократію та партнерство» проводять презентацію нового навчально-методичного посібника з освітньої програми для дитячих садків «Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку. Діємо разом». Запрошуємо спеціалістів з питань дошкільної освіти, працівників дошкільних навчальних закладів вашого регіону взяти участь у заході.
Інноваційна освітня програма «Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку» вже реалізується у понад 700 дитячих садочках у різних областях України. У 2015 -2016 рр. було створено і запроваджено навчально-методичні матеріали для розвитку дітей 4-го і 6-го року життя. Новий етап – вихід з друку навчально-методичного посібника  та дидактичних матеріалів для дітей 5-го року життя «Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку. Діємо разом», які будуть презентовані на зустрічі.  
Мета програми «Дошкільнятам – освіта для сталого розвитку» – сприяти формуванню у дошкільників моделей поведінки, орієнтованих на сталий стиль життя. Зокрема, розвиток і формування у дітей навичок ресурсозбереження, ефективного спілкування та гармонійних стосунків з оточуючими. Окремі курси для дітей різного віку є складниками  цілісної програми з освіти для сталого розвитку, що може легко інтегруватись з різними варіантами навчально-виховного процесу. 
Програму представлятимуть її автори-розробники: член-кореспондент НАПН України, доктор пед. наук Олена Пометун і доктор пед. наук, провідний науковий співробітник лабораторії дошкільної освіти і виховання Інституту проблем виховання НАПН України Наталія Гавриш. Учасники заходу ознайомляться із структурою, змістом і методикою реалізації освітньої програми, отримують практичні поради та рекомендації з втілення програми у діяльність дошкільних навчальних закладів. 
Попередньо познайомитись з матеріалами проекту можна на сайті www.esd.org.ua (у розділі «Посібники і програми»), а також на сторінці проекту у соцмережі facebook. 
Презентація відбудеться 19 травня 2017 р. з 10:00 до 13:00 в приміщенні Інституту педагогіки НАПН України: вул. Січових Стрільців (колишня Артема), 52-Д, ауд. 410 (актова зала). Проїзд від станції метро Лук’янівська, тролейбуси № 6, 18, 16 до зупинки «Вулиця Полтавська».
Витрати за рахунок відряджуючої сторони.
Просимо підтвердити участь представників дошкільної освіти вашого регіону до 17 травня  за електронною адресою teachersdp@gmail.com.
За додатковою інформацією звертайтесь за телефоном (044) 228-86-77 або 050 362 57 78, контактна особа – Ірина Баранова.
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Науковий керівник проекту
Член-кореспондент НАПН України
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