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Суспільствознавча освіта в Україні в умовах пандемії COVID-19, використавши сучасні електронні ресурси, постійно удосконалює дистанційне навчання. На допомогу прийшли онлайн-платформи, сервіси, канали за допомогою яких можна зробити освітній процес ефективнішим і різноманітнішим, а комунікацію з учнями – зручнішою. Нагадаємо про деякі з них.
Google Classroom – цей сервіс дозволяє створювати освітні курси, ділитися з учнями навчальними матеріалами, призначати завдання та відслідковувати прогрес успішності кожного школяра онлайн.
Інші ресурси для створення взаємодії з учнями:
https://www.classdojo.com
https://www.google.com/intl/ru_uA/docs/about/
https://ru.padlet.com
Використання Google Classroom для організації навчання: https://www.youtube.com/watch?v=9F6uX-wxHW8
https://www.youtube.com/watch?v=d_84ibWCi10
https://www.youtube.com/watch?v=okCJrLzFkM8
https://www.youtube.com/watch?v=0ae106ga5Xc
https://www.youtube.com/watch?v=C9rN1vJZJkE
LearningApps – онлайн-конструктор, за допомогою якого можна створювати цікаві різноманітні завдання, комбінуючи 19 блоків шаблонів завдань (тест, кросворд, вікторина, філворд, стрічка часу, пазл). Складання власних розробок потребує мінімум зусиль. Окрім того, на сайті у відкритому доступі міститься велика база напрацювань інших користувачів з 32 навчальних дисциплін (історія, географія, математика, іноземні мови). 
Інші ресурси для створення текстів, завдань:
https://www.classtime.com/uk/
https://kahoot.com
https://quizlet.com
https://study-smile.com
https://miyklas.com.ua
Thinglink – ресурс, що дозволяє робити інтерактивні зображення, додаючи спеціальні мітки з мультимедійним контентом (посилання на певні ресурси, відео, аудіо, світлини, текст, карти, інтерактивні схеми, віртуальні екскурсії тощо). 
Canva – це один з найзручніших сервісів для оформлення якісного і різнотипного візуального контенту (комікси, інфографіка, логотипи, презентації, генератор мемів).  Canva має безліч різноманітних шаблонів, кожен з яких можна редагувати: змінювати розміри, кольори, розташування написів і шрифти, а також комбінувати наявні на сайті та завантажені файли.
Інші ресурси для створення презентацій: 
https://prezi.com
https://www.beautiful.ai
Survio – робимо опитування учнів, батьків чи колег. Цей застосунок дозволяє створювати анкети і виводити результати у вигляді графіків і діаграм.
З його допомогою зручно проводити опитування та анкетування у класі. Безкоштовна версія має широкий діапазон налаштувань і дозволяє проводити на місяць до 100 опитувань. Цей сервіс – альтернатива Google Forms.
Trello – це онлайн-інструмент для зручної комунікації при створенні командних проєктів. Завдяки широкому функціоналу сервіс дозволяє зручно розподіляти обов'язки між учасниками команди і відслідковувати виконання кожного етапу робіт у режимі реального часу. Використання цієї програми дозволяє навчити дітей планувати роботу в команді, нести відповідальність за дотриманням термінів виконання, а також оперативно вирішувати робочі моменти.
iMindMap – будуємо інтелект-карти. Ця платформа створена засновником методики побудови ментальних карт Тоні Бьюзеном. Тому для відтворення технології mind maps цей інструмент є найкращим. Сервіс працює у 4 режимах (мозковий штурм, побудова інтелект-карт, фіксація думок та ідей), передбачає 130 стилів для оформлення проєктів, а також дозволяє експортувати власні проєкти у форматах  PDF, SVG, 3D-зображення, веб-сторінки, zip-файли та інше. Усіма опціями можна користуватися безкоштовно у 30-денний термін з моменту реєстрації.
Інші ресурси для створення ментальних карт:
https://www.mindomo.com
https://www.mindmeister.com
https://coggle.it
Glogster- сервіс пропонує створити інтерактивні плакати (з використанням фото, відео, зображень,текстів, звуків, посилань тощо).
Projeqt - сервіс для створення динамічних онлайн-презентацій. Наповнювати їх можна документами, зображеннями, фото, слайдами, посиланнями на YouTube-відео, аудіо, Google-карти, опитувальники та зображення (в Instagram, Flickr) з інтернету чи соціальних мереж.
Dipity - сервіс для презентації історій, фактів чи явищ, які потрібно подати у певному часовому проміжку. Це може бути чиясь біографія, історія виникнення явища/теорії/організації, зокрема, вашої школи/міста/країни. Дозволяє створювати в  хронологічній послідовності події (тайм-лінії, фотоальбоми, текстовий список подій, навіть на карті, якщо при створенні вказати географічну прив’язку події тощо).
Міжнародна освітня онлайн-платформа «Живемо в демократії»  
Портал «Медіаосвіта та медіаграмотність» 
Тулбокс для вчителів (збірки інтерактивних вправ для розвитку громадянських компетентностей на різних предметах у рамках програми «Демократична школа» 
Правознавство: онлайн курс «Права людини в освітньому просторі» 
Громадянська освіта
Повний курс з історії України для підготовки до ЗНО
Історія України ЗНО 
Історія України
Підготовка до ЗНО з історії України (онлайн- курс) 
Інші онлайн-курси
https://lv.testportal.gov.ua/index.php/component/tags/tag/istoriia-ukrainy 
https://drive.google.com/file/d/15kQhxFN_fZL-06_fHEOWE4E-FkRnaoAn/view 
https://drive.google.com/file/d/1kASwQhp7T8fhHm70lB7YeLlHQHH6Hoce/view
Платформи для онлайн-конференцій:
https://zoom.us
https://apps.google.com/intl/uk/meet/ 
https://hangouts.google.com
https://www.skype.com/uk/
https://products.office.com/uk-ua/microsoft-teams/group-chat-software
https://www.webex.com
Особливе місце в освітньому процесі належить візуалізації. На допомогу суб’єктам освітнього процесу  прийде наступний відеоконтент.
Всеукраїнська школа онлайн 
Сучасні технології в освіті. Історії України дистанційно. (ТОП 10 безкоштовних ресурсів)
Інтерактивні подорожі і виставки
https://ukrainewow.com (Ukraine Wow)
https://museums.authenticukraine.com.ua/ua/ (подорож українськими музеями просто неба)
https://khanenkomuseum.kiev.ua/uk/pro-musey/virtualnyi-tur (прогулянка музеєм Ханенків)
https://britishmuseum.withgoogle.com (екскурсія Британським музеєм)
https://www.louvre.fr/en/visites-en-ligne (Лувр)
https://artsandculture.google.com (художні колекції з усього світу)
https://wisecow.com.ua (лекції з культури, історії, журналістики)
https://imagecomics.com/comics/read-first-issues (добірка коміксів)
Ютуб-канали:
«Книга-мандрівка. Україна» –проект, що зацікавить і дорослих, і дітей. Короткі мультиплікації про видатних українців минулого голосами відомих сучасників (Джамала, Остап Ступка, Тарас Тополя, та інші). 
«Пишемо історію» – канал, присвячений багатьом подіям і постатям історії України ХVI – XX століть. Недовгі за хронологією та насичені цікавим відеорядом лекції відкриють вам невідомі сторінки нашої історії. 
«Уроки історії Пітона Кааа» – проект Ігоря Алейникова, що має біля 100 тисяч підписників. Канал об’єднує як історію України, так і всесвітню. Особливо корисний для підготовки до ЗНО.
Готові уроки для вчителів та учнів.
Фільм «Скарби української державності». 
З метою якісного викладання предметів освітньої галузі «Суспільствознавство» рекомендуємо скористатись унікальними онлайн-ресурсами, що надають широкі можливості ефективного навчання історії, правознавства, громадянської освіти.
[bookmark: _GoBack]Підвищити свій професійний розвиток, поглибити знання з історії, розширити кругозір допоможе  Форум вчителів історії.

