Перелік посилань з французької мови для організації дистанційного навчання
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https://www.ressourcesfle.fr
Ce site propose des ressources en ligne pour des cours de français langue étrangère (des ressources diverses, adaptées aux différents publics (enfants, adolescents ou adultes), aux différents besoins (français langue seconde, français sur objectif spécifique…) et aux différentes situations d’apprentissage (cours en visioconférence, groupe classe, travail en autonomie…).

https://flippizz.com
Presque toutes les semaines on propose des ressources gratuites pour traiter un objectif particulier. Cette fiche pédagogique offerte peut être sous forme de jeu comme le bingo, les enchères ou un thème à évoquer comme le chômage ou le télétravail dans ton cours de FLE. 

https://lecafedufle.fr
Comment continuer à enseigner ou apprendre FLE pendant l’épidémie?
Pour continuer à travailler votre FLE (français langue étrangère) pendant le confinement ou les restrictions au niveau mondial, la Bibliothèque nationale Française vous propose une sélection de ressources en ligne accessibles à distance gratuitement. Des éditeurs, des associations (Langues Plurielles, Forum réfugiés-COSI), des institutions (Alliance française) mettent à disposition du public des méthodes d’apprentissage (audios, videos et activités interactives…), des applications et des MOOC (cours gratuits en ligne).
https://www.leplaisirdapprendre.com
Le site de ressources pédagogiques du CAVILAM - Alliance française pour les professeurs de français langue étrangère (FLE). Les ressources pédagogiques originales pour les enseignantes et les enseignants de français du monde entier.

https://www.podcastfrancaisfacile.com/meilleures-ressources-fle-gratuit-adultes-et-enfants
Le coin des profs pour trouver les ressources FLE.

https://agi.to
Agito, le réseau ouvert à tous des professionnels du FLE. Découvrir de nouvelles ressources pour la classe et trouver l’inspiration en se tenant au courant des grandes tendances en pédagogie. 
Un annuaire de ressources pédagogiques pour le FLE avec échanges de pratiques de classe. 

https://liseo.france-education-international.fr
Les ressources proposées dans ce dossier ont été sélectionnées pour celles et ceux qui enseignent le français aux enfants à l’étranger. On y trouve une liste des méthodes FLE pour enfants et quelques ouvrages pédagogiques pour les enseignants mais les ressources sont pour la plupart en ligne et gratuites, ludiques et pédagogiques. Elles ont été choisies pour répondre à la diversité des âges des enfants et des situations linguistiques et culturelles, pour susciter la curiosité et pour s’ouvrir au monde scientifique et culturel.
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https://parlons-francais.tv5monde.com
Le portail de sensibilisation au français du réseau culturel français à l'étranger. Le site s'articule autour de webdocumentaires qui sont autant d'occasions de proposer jeux et ateliers aux visiteurs du site, quel que soit leur niveau de français.

https://leszexpertsfle.com
Un blog pédagogique qui s’adresse à tous les formateurs de FLE. Utilisant un ton décalé, les activités clé en main mêlent documents authentiques et supports de cours. De nouvelles ressources sont mises en ligne chaque semaine.	
http://francaisenligne.free.fr
Ce site à destination des étudiants de français vise à les accompagner dans une démarche d'auto-formation, en recensant des ressources classées par niveau selon les entrées suivantes : apprendre à apprendre, lire, écrire, parler, écouter.	  

https://www.lepointdufle.net
Ce site permet d'accéder directement à de très nombreux exercices d'apprentissage du français en ligne et activités de classes présents sur Internet.
