З 2022/2023 навчального року освітня реформа «Нова українська школа» реалізується у базовій школі. 
Відповідно до Державного стандарту базової середньої освіти, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 30 вересня 2020 р. № 898, та нових модельних навчальних програм, що реалізують цей стандарт освіти, з 1 вересня 2022 року розпочнеться навчання учнів 5 класів усіх закладів загальної середньої освіти України.
Інститутом модернізації змісту освіти підготовлено ресурс «Навчально-методична скарбниця. НУШ 5-6 класи», у якому представлено навчальні та навчально-методичні матеріали за освітніми галузями Державного стандарту базової середньої освіти та модельними навчальними програмами.
Розміщені матеріали пройшли комплексну експертизу та рекомендовані/схвалені для упровадження в освітньому процесі закладів загальної середньої освіти.
У ресурсі «Навчально-методична скарбниця. НУШ 5-6 класи» представлено:
модельні навчальні програми, 
підручники,
посібники для 5 класу закладів загальної середньої освіти,
календарно-тематичне планування.
Ресурс поступово наповнюватиметься новими матеріалами для організації освітнього процесу у 5 і 6 класах ЗЗСО після надання відповідних грифів Міністерства освіти і науки України.

Користуючись ресурсом, педагогічні працівники зможуть завантажити електронні версії підручників, модельних програм, орієнтовного календарно-тематичного планування. 
